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ВСТУП 

Актуальність теми. Торгівля є провідним елементом економічної 

системи, який забезпечує робочі місця, безпосередньо збалансовує 

споживання та виробництво, сприяє зростанню ефективності економічних 

зв’язків між галузями господарської діяльності. Відповідно до 

глобалізаційних процесів та посилення конкуренції, спостерігається тенденція 

зростання зовнішньої торгівлі та урізноманітнення сфер діяльності. Малий та 

великий бізнес тепер мають можливість продавати свою продукцію за 

кордоном, охоплювати глобальну аудиторію та безперервно удосконалювати 

свої бізнес-процеси. За таких умов найбільш вигідною галуззю, у якій період 

обороту капіталу мінімальний, є комерція. Одним з основних напрямків 

комерційно-посередницької діяльності є оптова торгівля. На сучасному етапі 

розвитку даного виду господарської діяльності спостерігаються значні зміни у 

структурі логістичних та інформаційних систем. Саме оптова ланка виводить 

на ринок велику кількість як зарубіжної, так і вітчизняної продукції.  

Останні роки характеризуються тенденцією зростання та диверсифікації 

негативних чинників, зменшення прибутку та зниження темпів розвитку 

ринків. У зв’язку з цим, керівники підприємств оптової торгівлі перебувають 

у пошуку шляхів зростанню рентабельності діяльності. Одним із таких шляхів 

є ефективне управління товарними запасами, що ґрунтується на формуванні 

облікової інформації про товарні операції та організації процесу 

оподаткування. У зв’язку з цим питання удосконалення ефективності 

функціонування різних форм і методів бухгалтерського обліку та 

оподаткування діяльності підприємств оптової торгівлі в сучасних умовах 

господарювання набувають важливого значення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанню обліку та 

оподаткування товарних операцій на підприємствах оптової торгівлі 

присвячено праці таких науковців як З. Л. Бандури, М. Д. Корінько, 

О. Д. Гудзинського, В. Г. Горєлкіна, Г. Г. Кірейцева, О. М. Петрука, А. А. 

Звоника, Н. А. Рудецької, О. В. Сапоговської, Н.Н. Грабової та ін. 
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Проаналізувавши дослідження з цього питання можна відзначити, що 

удосконалення фінансового обліку, економічного аналізу та формування 

ефективного контролю при розрахунках за товарними операціями саме на 

підприємствах оптової торгівлі недостатньо розкрито. Тому не зважаючи на 

велику кількість наукових праць, механізм облікового відображення 

торгівельних операцій і їх оподаткування на підприємствах оптової торгівлі 

потребує подальшого розвитку. 

Метою і завданням дослідження є поглиблення теоретичних основ та 

обґрунтування рекомендацій щодо удосконалення обліку і оподаткування 

товарних операцій на підприємствах оптової торгівлі. 

Об’єктом дослідження є процеси обліку та оподаткування торгових 

операцій на підприємстві оптової торгівлі. 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні, організаційні та 

практичні аспекти обліку та оподаткування товарних операцій на 

підприємствах оптової торгівлі. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити  такі завдання: 

 описати економічну сутність та класифікацію товарних операцій 

на підприємствах оптової торгівлі; 

 узагальнити нормативно-правові засади обліку і оподаткування 

руху товарів в оптовій торгівлі; 

 проаналізувати фінансовий облік руху товарів та узагальнення 

інформації про товарні операції у звітності на підприємстві оптової торгівлі 

ТОВ «Клімаенерготрейд»; 

 розглянути основні засади оподаткування та узагальнення 

товарних операцій у податковій звітності; 

 дослідити управлінський облік на підприємстві оптової торгівлі 

ТОВ «Клімаенерготрейд»; 

 обґрунтувати удосконалення організації обліку товарних операцій 

на підприємстві оптової торгівлі ТОВ «Клімаенерготрейд»; 



6 

 охарактеризувати трансформаційні особливості запровадження 

міжнародних стандартів на підприємстві ТОВ «Клімаенерготрейд». 

Методи та інструменти дослідження. Для досягнення поставленої 

мети та виконання завдань дослідження застосовувались загальнонаукові та 

спеціальні методи такі як: вертикальний, горизонтальний, коефіцієнтний 

аналіз, економіко-математичні розрахунки, порівняння та узагальнення – для 

дослідження обліку торгівельних операцій та аналізу фінансової звітності. 

Методи аналізу та синтезу, порівняння та узагальнення – для дослідження суті 

оптової торгівлі та при розробці рекомендацій щодо удосконалення 

організаційно-методичних засад обліку та оподаткування.  

Джерелами інформації є публікації зарубіжних та вітчизняних вчених 

і практиків, матеріали спеціальних періодичних видань, офіційні дані 

державної служби статистики України, фінансові звіти та інші статистичні 

дані підприємства оптової торгівлі за 2015-2019 рр. В якості нормативно - 

правової бази використовувались закони України, постанови, національні та 

міжнародні стандарти, інструктивно-методичні матеріали з питань обліку, та 

оподаткування в оптовій торгівлі. 

Наукова гіпотеза дослідження виходить із припущення, що 

дослідження системи бухгалтерського та управлінського обліку товарних 

операцій на підприємстві оптової торгівлі ТОВ «Клімаенерготрейд» дозволить 

розробити рекомендації для прийняття  ефективних управлінських рішень, що 

сприятиме своєчасному та достовірному відображенню і розкриттю 

інформації про товарні операції та фінансовий стан підприємства. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у наступному: 

 удосконаленні організації бухгалтерського обліку руху товарів на 

підприємстві із застосуванням додаткових облікових регістрів за 

номенклатурними групами реалізованих товарів, що надасть змогу оперативно 

аналізувати інформацію про стан торгівельних операцій та підвищувати 

дієвість системи фінансового та управлінського обліку; 
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 обґрунтуванні трансформаційні особливості запровадження 

міжнародних стандартів на підприємстві ТОВ «Клімаенерготрейд», що 

сприятиме збільшенню взаємодії з компаніями, які застосовують міжнародні 

стандарти бухгалтерського обліку та зростанню прибутковості даного 

підприємства; 

 розгляді подальшого розвитку порядку ведення бухгалтерського 

обліку операцій з реалізації товарів із використанням транзитної форми 

товарообігу, що позитивно впливатиме на тривалість облікового процесу на 

підприємстві. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

реалізація розроблених в роботі пропозицій з обліку товарних операцій на 

підприємствах оптової торгівлі сприятиме підвищенню ефективності їх 

управління.  

Апробація результатів випускної кваліфікаційної роботи. 

Розроблені методичні підходи щодо трансформаційних особливостей 

запровадження Міжнародних стандартів фінансової звітності для малих 

торговельних підприємств були апробовані на студентській науковій 

конференції «Наукові дослідження студентської молоді» (м. Київ, 07-08 квітня 

2020 р.) з доповіддю на тему: «Трансформаційні особливості запровадження 

міжнародних стандартів для малих торгівельних підприємств».  

Публікації. Окремі положення випускної кваліфікаційної роботи 

викладено у науковій статті «Трансформаційні  особливості запровадження 

міжнародних стандартів для малих торгівельних підприємств», що 

опублікована у збірнику «Облік і оподаткування в підприємництві» студентів 

денної форми навчання Частина 1. К.: Київ.нац.-торг.економ.ун-т. 2020. С. 

103-111. 

Загальна характеристика структури та обсягу роботи. Випускна 

кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

ТОВАРНИХ ОПРЕАЦІЙ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ОПТОВОЇ ТОРГІВЛІ 

1.1. Економічна сутність та класифікація товарних операцій на 

підприємствах оптової торгівлі 

Торговельна діяльність є невід’ємною частиною розвитку споживчого 

ринку, забезпечуючи збалансованість споживання та виробництва. Реалізація 

певних матеріальних цінностей із метою задоволення потреб споживачів та 

власних потреб є сутністю торгової діяльності [2]. 

У Національному Стандарті України ДСТУ 4303:2004 «Роздрібна та 

оптова торгівля. Терміни та визначення понять» торгова діяльність 

визначається як систематична та ініціативна робота, яка здійснюється для 

отримання прибутку, на власний ризик та пов’язана із процесом купівлі та 

продажу товарів кінцевим споживачам або посередницькі операції, або робота, 

яка пов’язані із наданням агентських, комісійних, представницьких та інших 

послуг для подальшого просування товарів від виробника до споживача [26]. 

Однією з форм торговельної діяльності є оптова торгівля. Відповідно до 

Національного Стандарту України ДСТУ 4303:2004 «Роздрібна та оптова 

торгівля. Терміни та визначення понять», оптова торгівля визначається як 

різновид діяльності економічного характеру, яка безпосередньо стосується 

сфери товарообігу та охоплює купівлю-продаж товарів за затвердженими 

договорами поставки, партії яких призначені для подальшого їх продажу 

кінцевому споживачеві через різні форми роздрібної торгівлі, а також для 

виробничого споживання та надання пов’язаних із цим послуг [26]. 

Найважливішим елементом здійснення оптової торговельної діяльності 

підприємств є товарні операції, за рахунок яких у процесі діяльності 

підприємство забезпечує функціонування господарської діяльності та отримує 

прибуток, який залежить від асортименту товарів, при продажу яких 

формується дохід. Товари формують запаси торговельних підприємств. Лише 
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за допомогою створення та функціонування форм і методів бухгалтерського 

обліку руху товарів може бути досягнуте ефективне управління товарними 

операціями. В табл. 1.1 наведемо основні визначення, які наводяться в 

законодавчих актах та працях вчених. 

Таблиця 1.1  

Визначення поняття «товарні операції» в законодавчих актах 

України та спеціальній літературі  

Законодавчі акти та 

наукові праці 

Визначення 

Господарський 

кодекс України [11] 

Товарні операції – діяльність, яка реалізується суб’єктами 

господарювання у сфері товарного обігу та спрямована на 

подальший продаж продукції, що має виробничо-технічне 

призначення, а також реалізацію виробів народного споживання. 

Крім цього вона включає допоміжну роботу, реалізація якої 

забезпечує наданням відповідних послуг. 

Національний 

Стандарт України 

ДСТУ 4303:2004 

«Роздрібна та оптова 

торгівля» [26] 

Товарні операції – операції, що здійснюються відповідно до 

затверджених договорів купівлі-продажу, обміну, поставки та 

іншими цивільно-правовими договорами, що включають в себе 

процес передачі прав власності на товари за плату або 

компенсацію, незалежно від термінів її надання. 

Дзюба О. М. [13] Товарні операції – це операції, пов’язані зі збереженням товарів 

і їхнім рухом, до яких належить процес їх придбання, зберігання, 

рух та подальша реалізація. 

Скрипник М. Є. [46] Товарні операції являють собою факти господарської діяльності, 

безпосередньо пов'язані з рухом товарів. До них відносяться 

операції по придбанню й продажу товарів, їх зберіганню та 

переоцінки та ін. 

Григорьєв М.Н. [12] Товарні операції – торгівля товарами з наступним їх 

перепродажем або професійним використанням. 

Апопій В.В. [1] Товарна операція – це вид економічної діяльності в сфері 

товарообігу, який представляє собою купівлю-продаж товарів за 

договорами поставки для подальшого їх продажу. 

Джерело: розроблено автором на основі [1, 11, 12, 13, 26, 46]. 

У багатьох джерелах сутність торгових операцій ототожнюють із 

поняттям торгівлі наголошуючи, що це механізм щодо здійснення купівлі та 

продажу товарів з метою отримання прибутку. Проте в цьому визначенні не 

висвітлюється багатогранність процесів торгівельних операцій, 

необґрунтовано зводячи їх до діяльності «купівлі та продажу товарів». 
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Процеси купівлі-продажу, безумовно, є важливою складовою торгових 

операцій, але їх зміст значно ширший, адже процедура руху товарів та 

забезпечення процесу їх реалізації передбачає виконання значного обсягу 

робіт щодо надходження продукції або матеріалів від постачальника, їх 

розміщення, зберігання та створення оптимального режиму для їх збереження, 

внутрішнє переміщення, страхування товарів та ризиків під час 

транспортування, переоцінка та реалізація товарів кінцевому споживачеві. 

Виходячи з цього, можна виокремити сутність товарних операцій, яка охоплює 

більш розширений процес їх функціонування. 

Залежно від територіальних меж ринку товарні операції підприємств 

оптової торгівлі можна класифікувати на два види: товарні операції 

підприємства оптової торгівлі на внутрішньому ринку – це операції (обсяги) 

продажу або придбання товарів вітчизняного виробництва та імпортованих 

товарів підприємством оптової торгівлі в межах країни; товарні операції 

підприємства оптової торгівлі на зовнішньому ринку – це операції (обсяги)  

продажу товарів підприємством оптової торгівлі за межі країни (експорт).  

Залежно від концентрації і місця розташування підприємства оптової 

торгівлі доцільно виокремлювати: товарні операції ізольовано розміщеного 

підприємства оптової торгівлі; товарні операції підприємства оптової торгівлі 

з груповим розміщенням торговельних об’єктів (мережева торгівля).  Залежно 

від організаційно-правової форми господарювання підприємства 

виокремлюють такі види: товарні операції підприємства оптової торгівлі, 

господарське товариство (акціонерного товариства, товариства з обмеженою, 

додатковою, повною відповідальністю, командитного товариства); приватне 

підприємство; державне підприємство; комунальне підприємство; іноземне 

підприємство або підприємство з іноземними інвестиціями; інше [7]. 

Різновиди товарних операцій підприємств оптової торгівлі згідно з 

означеною класифікаційною ознакою визначено відповідно до Державного 

класифікатора України «Класифікація організаційно-правових форм 

господарювання» [25]. Залежно від розміру підприємства оптової торгівлі 
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його товарні операції класифікують на: товарні операції малого підприємства 

оптової торгівлі; товарні операції середнього підприємства оптової торгівлі; 

товарні операції великого підприємства оптової торгівлі. Поділ підприємств 

оптової торгівлі за розмірами має відповідати статті 63 Господарського 

кодексу України [11]. Залежно від виду економічної діяльності, ґрунтуючись 

на Класифікаторі видів економічної діяльності [25], виокремлюють наступні 

операції (рис. 1.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Класифікація торгових операцій на підприємствах оптової торгівлі 

за видами економічної діяльності та змістом 

Джерело: складено автором на основі [13]. 

Отже, розглянувши сутність та класифікацію торгових операцій та 

особливості їх проведення на підприємствах оптової торгівлі варто перейти до 

оцінки нормативно-правової бази їх проведення. 

Товарні операції 

за видами економічної діяльності 

товарні операції підприємства оптової торгівлі, що торгує автомобілями, 

автотоварами та пальним 

товарні операції підприємства оптової торгівлі, що торгує переважно 

продовольчими товарами (у спеціалізованих і неспеціалізованих магазинах) 

товарні операції підприємства оптової торгівлі, що торгує переважно 

непродовольчими товарами (у спеціалізованих і неспеціалізованих магазинах) 

товарні операції  підприємства оптової торгівлі поза магазинами 

від змісту товарних операцій 

товарні операції пов’язані з придбанням товарів оптовими підприємствами 

товарні операції пов’язані з продажем товарів оптовими підприємствами 

товарні операції пов՚язані з вибуттям товарів на оптових підприємствах 

товарні операції пов’язані з переоцінкою товарів на оптових підприємствах 
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1.2. Нормативно-правове регулювання бухгалтерського обліку та 

оподаткування товарних операцій на підприємствах оптової торгівлі 

Регулювання обігу торговельних операцій в оптовій торгівлі 

здійснюється державою шляхом встановлення правових норм, окресленням 

меж поведінки суб'єктів господарювання. Принцип обов'язковості дотримання 

правових норм є основою правового регулювання. Основними законодавчими 

актами, що визначають правові засади діяльності оптових підприємств є 

Господарський кодекс України [11], Митний кодекс України [23], Цивільний 

кодекс України [52], Податковий кодекс України [28]. Господарський кодекс 

розглядає правові основи здійснення роботи суб’єктами господарювання 

різних форм власності [11]. Податковий кодекс закріплює основні правила 

оподаткування всіх операцій, які безпосередньо пов’язані із здійсненням 

господарської діяльності [28]. Цивільний кодекс зосереджує увагу саме на 

порядок формування договірних відносин та впливає на специфіку руху 

товарів [52]. Така особливість пояснюється процесом надходженням та 

вибуттям товарів, що залежить від обраного типу договору, а також від умов, 

які в ньому окреслені. Митний кодекс впливає на рух операцій з товарами, в 

ньому наводиться перелік товарів, що експортуються або та імпортуються, що 

мають визначальний вплив на здійснення господарської діяльності в сфері 

зовнішньої торгівлі [23]. 

Крім цього в Податковому кодексі детально описується порядок 

нарахування та справляння податку на додану вартість, який регламентований 

розділом V статтею 180-211. Податок на додану вартість підприємство сплачує 

відповідно до Податкового кодексу України за встановленою ставкою до 

договірної (контрактної) вартості товарів або продукції [28]. До державного 

бюджету сплачується не вся нарахована, виходячи з оборотів з реалізації, сума 

ПДВ, а лише різниця між нарахованою сумою і сумою ПДВ, яка оплачена або 

підлягає оплаті конкретним платником при купівлі сировини, матеріалів, 

товарів тощо. 
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До основних первинних документів на основі яких ведеться податковий 

облік на підприємстві є податкова накладна, реєстр виданих та отриманих 

податкових накладних, розрахунок коригування кількісних і вартісних 

показників. Порядок формування та здачі фінансової звітності, а також форму 

декларації з податку на додану вартість закріплено в наказі Міністерства 

фінансів України від 28.01.2016 №21 [39]. Формування податкової декларації 

з ПДВ відбувається на основі податкового обліку окремо за звітний 

(податковий) період без наростаючого підсумку. 

Бухгалтерський облік і звітність в торгівлі здійснюються з дотриманням 

єдиних методологічних принципів, визначених Законом України «Про 

бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» [2], прийнятих 

Положень (стандартів) бухгалтерського обліку, національного Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських 

операцій підприємств і організацій [30], законодавчих і нормативних активів з 

урахуванням специфіки діяльності торговельних підприємств. У Законі 

України «Про зовнішньоекономічну діяльність» [42] визначаються засади, 

принципи та порядок проведення експортних торгових операцій та 

встановлюються спеціальні податкові навантаження на операції з експорту 

продукції. 

У Законі України «Про регулювання товарообмінних (бартерних) 

операцій в галузі зовнішньоекономічної діяльності» [43] розкриваються норми 

відносно здійснення товарообмінних (бартерних) операцій, що стосується 

зовнішньоекономічної діяльності, крім цього закріплюється відповідальність 

за порушення норм законодавства та визначаються повноваження та функції 

державних органів під час контролю за проведенням таких операцій. У Законі 

України «Про ціни та ціноутворення» [44] окреслюється порядок 

ціноутворення та наводиться перелік цін, що застосовуються при здійсненні 

торговельної діяльності. 
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Таблиця 1.2 

Нормативні джерела обліку товарних операцій в оптовій торгівлі 

Законодавчо-нормативні 

документи 
Сфера регулювання 

Закон України «Про захист 

прав споживачів» [40] 

Здійснює регулювання відносин між споживачами 

товарів, робіт і послуг, а також між виробниками та 

продавцями товарів,  окреслює права споживачів, а 

також формує дієвий механізм їх захисту та 

забезпечує реалізацію державної політики, що 

стосується сфери захисту прав споживачів. 

Закон України «Про 

бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в Україні» 

[30] 

Надає визначення основних положення 

бухгалтерського обліку, затверджує порядок ведення 

первинних документів, основну мету фінансового 

обліку та надання фінансової звітності, затверджує 

порядок їх ведення. 

Постанова Кабінету Міністрів 

«Про затвердження Порядку 

провадження торговельної 

діяльності та правил 

торговельного обслуговування 

на ринку споживчих товарів» 

[38] 

Визначено основні умови здійснення торговельної  

діяльності суб'єктами господарювання у сфері оптової 

торгівлі, при якій здійснюється купівля товарів у 

підприємств, установ та організацій незалежно від 

організаційно-правової форми та форми власності. 

Національний стандарт 

України ДСТУ 4303:2004 

«Роздрібна та оптова торгівля. 

Терміни та визначення понять» 

[26] 

Затверджує основні терміни та надає визначення 

понять, що безпосередньо стосуються сфери торгівлі. 

Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 9 

«Запаси» [36] 

Здійснює регулювання порядку оцінки та фінансового 

обліку запасів на підприємстві, а також розкриває 

інформацію у фінансовій звітності, проводить 

інформування відносно нормативно-правового 

регулювання при розгляді операцій, які пов'язані із 

рухом запасів. 

Типовий порядок визначення 

норм запасів товарно-

матеріальних цінностей [49] 

Розробляє норми і нормативи оборотних коштів по 

окремих видах сировини, матеріалів та інших запасів 

і витрат по кожному елементу оборотних коштів, а 

також в цілому по підприємству. 

Наказ Міністерства фінансів 

України «Про затвердження 

Положення про інвентаризацію 

активів та зобов’язань» [37] 

Визначає порядок здійснення інвентаризації, її 

прийоми і методи, порядок проведення й оформлення 

результатів інвентаризації залишків запасів. 

Наказ Міністерства фінансів 

України «Методичні 

рекомендації з бухгалтерського 

обліку запасів»[22]  

Встановлює порядок визначення та оцінки запасів, 

документальне оформлення руху запасів, облік та  

контроль наявності та руху запасів, бухгалтерський 

облік запасів. 

Джерело: розроблено автором на основі [22, 26, 30, 36, 37, 38, 40, 49]. 

Важливим документом, який регулює порядок бухгалтерського обліку 

рух товарів є положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси», 
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затвердженого наказом Міністерства фінансів від 20.10.99 р. № 246 [36]. 

Ведення торговельної діяльності регламентується Порядком провадження 

торговельної діяльності та правилами торговельного обслуговування на ринку 

споживчих товарів від 15.06.2006 р. № 833, відповідно до якого торгівельна 

діяльність провадиться суб'єктами господарювання у сфері оптової та оптової 

торгівлі, а також ресторанного господарства [38]. 

В табл. 1.2 розглянемо окремі положення нормативно-правових 

документів, які стосуються регламентації порядку організацію та облік 

торгової діяльності. 

Однак, не дивлячись на те, що затверджена велика кількість 

законодавчих актів, які в тій чи іншій мірі регулюють торговельну діяльність, 

у тому числі й оптову, слід відзначити, що нормативне регулювання 

фінансового обліку операцій, які стосуються руху товарів не здійснюється. 

Причиною цього є те, що такий облік ведеться на торговельних та виробничих 

підприємствах в рамках запасів, що певним чином узагальнює методику, за 

якою відображаються операції з рухом товарів.  

Для того, щоб удосконалити фінансовий облік та процес оподаткування 

товарних операцій саме на підприємствах оптової торгівлі доцільно здійснити 

аналіз та навести шляхи удосконалення основних положень бухгалтерського 

обліку, методичних рекомендацій та інструкцій, що безпосередньо стосуються 

операцій, які пов’язані із рухом товарів.  

Крім нормативно-правової бази, яка здійснює регулювання товарних 

операцій на підприємствах оптової торгівлі варто зупинитися на огляді 

спеціальної літератури, яка розглядає такі операції з різних точок зору. Такий 

аналіз наведено в табл. 1.3. 
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Таблиця 1.3 

Огляд спеціальної літератури, яка стосується питань обліку та 

оподаткування товарних операцій на підприємствах оптової торгівлі 

№ Назва праці та автор Особливості 

1. Панченко І. М. Організаційно-

методичне забезпечення обліку та 

аудиту торгівельних операцій на 

підприємствах оптової торгівлі 

[27]  

Автор акцентує увагу на розробці рекомендацій 

щодо удосконалення обліку і аудиту 

торгівельних операцій на підприємствах 

оптової торгівлі. 

2. Маринченко В. М. Особливості 

процесу організації обліку 

товарів на підприємствах України 

[21] 

Проводить дослідження особливостей процесу 

організації обліку товарів на підприємствах 

України. 

3. Квач Я. П. Облік руху товарів: 

нормативно-правові аспекти [17] 

Розглядав проблеми нормативно-правового 

регулювання, які пов’язані з проведенням, 

організацією торговельної діяльності, 

відображенням операцій з руху товарів в 

бухгалтерському обліку. 

4. Ганін В.І., Шуляк В.С. 

Ефективність організації обліку 

та аналізу товарних операцій на 

підприємствах торгівлі [7] 

Досліджували поняття «обліково-аналітичної 

системи» та вимоги до інформації, що 

формується на окремих її етапах. 

5. Кудирко О. М. Управління 

товарними операціями 

підприємств оптової торгівлі [18] 

Детально проаналізована література, в якій 

розглядаються питання управління товарними 

операціями, а також досліджується процес 

контролю за товарними операціями. 

6. Скрипник М. Є., Шум’як Г. В.  

Особливості обліку в оптовій 

торгівлі [46] 

Авторами досліджені рахунки на яких ведеться 

облік оптової торгівлі на підприємстві, 

запропоновано шляхи покращення, а також 

розкриті особливості обліку в оптовій торгівлі. 

7. Подмешальська Ю. В. 

Удосконалення методики аудиту 

товарів на підприємствах оптової 

торгівлі  

Розглянуті актуальні питання організації та 

методики проведення аудиторської перевірки 

товарів на підприємствах оптової торгівлі. 

8. Сучасні тенденції розвитку 

обліку, оподаткування та 

міжнародних економічних 

відносин  

В статтях розглядається необхідність 

податкового планування, оподаткування 

собівартості за повними витратами, які 

опосередковано стосуються підприємств 

оптової торгівлі. 

Джерело: розроблено автором на основі [7, 17, 18, 21, 27, 46]. 

Підсумувавши можна зробити висновок, що нормативно-правова основа 

регулювання товарних операцій на оптових підприємствах характеризується 

тенденцією змін – постійним оновленням. Ця її особливість спричиняє і 

безперервний характер досліджень цієї теми, що робить її постійно 

актуальною.  
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Висновки за розділом 1 

На основі розгляду економічної сутності та класифікації товарних 

операцій на підприємствах оптової торгівлі, а також їх нормативного 

регулювання можна зробити наступні висновки: 

1. Сутність товарних операцій на оптовому підприємстві полягає у 

безпосередньому русі товарів на підприємстві від етапу придбання до етапу їх 

продажу. Класифікація товарних операцій залежить безпосередньо від їх 

змісту, виду економічної діяльності оптового підприємства, його розміру, 

організаційно-правової форми та територіальних меж ринку даного 

економічного агенту. 

2. Законодавчо-нормативна система, що забезпечує здійснення 

товарної діяльності, характеризується декількома напрямками регулювання. 

Перший напрямок зосереджений на регулюванні торгових операцій на основі 

визначення засад, принципів та порядку проведення торгових операцій, які 

закріплені в Конституції України, Господарському та Митному кодексах, 

Законах України «Про зовнішньоекономічну діяльність» і «Про регулювання 

товарообмінних (бартерних) операцій в галузі зовнішньоекономічної 

діяльності». Другий напрямок акцентує увагу на контролі та обліку товарних 

операцій, тобто формуванні єдиних методологічних аспектів та принципів 

обліку та контроль їх дотримання. Ці положення регулюються Законом 

України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні»,  

Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, Національним 

стандартом України ДСТУ 4303:2004 «Роздрібна та оптова торгівля. Терміни 

та визначення понять». Загальні засади оподаткування торгових операцій, 

тобто встановлення спеціальних податкових навантажень на операції з 

продажу товарів регулюється Податковим кодексом України.  
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ТОВАРНИХ 

ОПЕРАЦІЙ НА ПІДПРИЄМСТВІ ОПТОВОЇ ТОРГІВЛІ ТОВ 

«КЛІМАЕНЕРГОТРЕЙД» 

2.1. Фінансовий облік руху товарів та узагальнення інформації про 

товарні операції у звітності на підприємстві оптової торгівлі 

ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Товариство з обмеженою відповідальністю (далі за текстом – ТОВ) 

«Клімаенерготрейд» за формою власності є товариством з обмеженою 

відповідальністю, заснованим фізичною особою Балкареєм Сергієм 

Ігоровичем 4 квітня 2008 року як оптовий продавець сантехнічної продукції. 

Фірма діє згідно з положеннями Статуту, який наведений в дод. А. ТОВ 

«Клімаенерготрейд» належить до суб'єктів малого підприємництва та 

знаходиться на спрощеній системі оподаткування – Єдиний податок, ІІІ група, 

складає щоквартально всі форми звітності, попередньо запропоновані 

Законодавством України. 

До основних видів діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд» відносяться: 

неспеціалізована оптова торгівля (основний вид діяльності); монтаж 

водопровідних мереж, систем опалення та кондиціонування; діяльність 

посередників у торгівлі товарами широкого асортименту; оптова торгівля 

залізними виробами, водопровідним і опалювальним устаткуванням і 

приладдям до нього; діяльність у сфері інжинірингу, геології та геодезії, 

надання послуг технічного консультування в цих сферах. 

Аналіз господарської діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд» наведений в 

дод. Б. Можна зазначити, що підприємство забезпечене основними та 

оборотними засобами, має стабільні фінансові показники за період свого 

існування. Оцінка фінансового стану ТОВ «Клімаенерготрейд» наведений у 

дод. В. Облікова політика підприємства має типові положення та оцінки 
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основних господарських операцій, оборотних та необоротних активів, 

зобов’язань, які відображені в дод. Г. 

Товари у ТОВ «Клімаенерготрейд» мають великий перелік ‒ це запаси, 

придбані або отримані від інших юридичних осіб і передбачені для продажу. 

Підприємство самостійно обирає одиниці бухгалтерського обліку для 

зберігання товарних запасів так, щоб формувати достовірну та повну 

інформацію про дані товари, а також більш високий контроль над їх наявністю 

та переміщенням – це штуки та погонні метри. У бухгалтерській звітності 

товари відображаються відповідно до своєї класифікації. У 

ТОВ «Клімаенерготрейд» не передбачено створення резервів на випадок 

зниження вартості товарів. 

Асортимент товарів, якими торгує ТОВ «Клімаенерготрейд», 

представлений на рис. 2.1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Різновиди товарів у ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Джерело: розроблено на основі даних ТОВ «Клімаенерготрейд» (Додаток Є) 

Форма бухгалтерського обліку на підприємстві – журнальна, із 

застосуванням спеціалізованої програми 1-С: Підприємство. Версія 8.3. Чітке 

встановлення складових центрів відповідальності дозволяє підприємству 

більш ефективно аналізувати руху товарів (дод. Д). 

Рух товарів ТОВ «Клімаенерготрейд» починається з їх надходженням на 

оптовий склад з наступним переміщенням по мірі необхідності до покупців. 

Для складського обліку товарів у ТОВ «Клімаенерготрейд» використовуються 
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реєстри документів розроблені підприємством самостійно. На кожний рух 

товарів по складу розроблено окремий реєстр на основі накладної-вимоги про 

переміщення матеріалів (дод. Е). Вони мають такі види як списання товарів та 

їх оприбуткування. Товари, які реалізовані ТОВ «Клімаенерготрейд» у 2019 

році за контрагентами розглянемо в дод. Є. 

В реєстрах відображається дата, склад, вид реєстру, час руху товарів, 

відповідальний за рух товарів, контрагент на якого реалізуються або від кого 

оприбутковуються товари, кількість товарів та їх сума, підписи комірника та 

бухгалтерії, які означають, що звіт перевірено. В кінці відображається 

кінцевий результат руху товарів за день. Дані реєстри ведуться для обліку 

товарів, які комірник отримував за звітний період. Вони складаються в двох 

примірниках: один екземпляр реєстрів з прикріпленими документами 

передається до бухгалтерії, інший залишається у комірника. Якщо рух товарів 

по складу відображається несвоєчасно, то  відбувається викривлення залишків 

товарів, що в свою чергу надає можливість певний час приховувати недостачі 

і надлишки. Якщо під час перевірки реєстрів виявляються помилки, то вони 

коригуються і завіряються підписами матеріально відповідальної особи та 

бухгалтера. Кінцеве сальдо залишків товарів, зазначене у реєстрі звіряється з 

даними бухгалтерського обліку. 

Загалом весь документообіг у ТОВ «Клімаенерготрейд» можна 

зобразити у вигляді схеми (рис. 2.2).  

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2. Схема документообігу ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Джерело: авторська розробка 
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Для перевірки наявності товарів, які відображається на балансі 

ТОВ «Клімаенерготрейд» проводиться інвентаризація. Вона здійснюється для 

того, щоб встановити на певну дату фактичні засоби в натуральному 

вираженні шляхом їх перерахунку та порівняння фактичних залишків з 

даними бухгалтерського обліку. Інвентаризація у ТОВ «Клімаенерготрейд» 

проводяться обов’язково 2 рази на рік, а саме, на кожне перше число півріччя. 

Під час проведення інвентаризації, товари які зберігаються на складах, не 

використовується для торгівлі. Якщо під час інвентаризації надходять товари, 

то вони приймаються комірником та оприбутковуються після інвентаризації.  

Порівняльні відомості у ТОВ «Клімаенерготрейд» складаються вручну. 

Якщо товар виявився в надлишку, то він підлягає оприбуткуванню. Взаємно 

заліковувати недостачі та надлишки в результаті переобліку можна тільки у 

випадку, що вони відбулись в один і той самий період, в однієї особи, та щодо 

товарів одного найменування і в тотожних кількостях.  

У ТОВ «Клімаенерготрейд» директором дозволені такі заліки. 

Результати інвентаризації відображаються в обліку і звітності того місяця, в 

якому була закінчена інвентаризація. Списання втрат на витрати обігу 

можливе лише в тому випадку, якщо діють норми природного збитку. У 

підприємстві таких норм не існує. В ході інвентаризації на підприємстві 

розбіжностей між показниками за даними бухгалтерського обліку і даними 

інвентаризаційних описів за досліджений період не встановлені. Протоколи 

засідань та інші матеріали інвентаризацій зберігаються у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» протягом 10 років. 

Облік товарів на підприємстві ведеться на субрахунку 281 «Товари на 

складі». На даному рахунку узагальнюється інформація про наявність та рух 

запасів, придбаних в якості товарів для подальшого продажу. Оприбуткування 

товарів, які прибули на склад безпосередньо від постачальників 

відображається за дебетом рахунка 281 «Товари на складі» в кореспонденції з 

рахунком 631 «Розрахунки з вітчизняними постачальниками» за вартістю їх 

придбання. Транспортні витрати при доставці товарів відносяться на 
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постачальника або покупця в залежності від умов передбачених в договорі 

поставки. Найчастіше, товари доставляються через перевізника, за рахунок 

ТОВ «Клімаенерготрейд». 

Далі розглянемо облік реалізації товарів у ТОВ «Клімаенерготрейд». У 

підприємстві виручка від реалізації товарів, а також її визнання для 

оподаткування співпадає з моментом відвантаження товарів. При визнанні в 

бухгалтерському обліку ТОВ «Клімаенерготрейд» виручки від реалізації 

товарів їх вартість списується з рахунку 281 «Товари на складі» в дебет 

рахунку 902 «Собівартість реалізованих товарів». Процес реалізації товарів 

при першій події відвантаження товарів відображається наступними 

проведеними записами наведеними в табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 

Бухгалтерські проводки з реалізації товарів ТОВ «Клімаенерготрейд» 

№  Зміст операції Д-т К-т Сума, грн. 

1 Реалізовано товари покупцю 361 702 23 505,02 

2 Відображено податкове зобов'язання з ПДВ 702 641 3 917,50 

3 Списано собівартість відвантажених товарів 902 281 18 404,00 

4 Покупці сплатили за відвантажений товар 311 361 23 505,02 

Джерело: розроблено автором на основі даних ТОВ «Клімаенерготрейд»  

Процес реалізації товарів при першій події передоплаті від покупця 

відображається бухгалтерськими проводками, наведеним в табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Бухгалтерські проводки з реалізації товарів 

ТОВ «Клімаенерготрейд» з передоплатою від покупців 

№  Зміст операції Д-т К-т Сума,  грн. 

1 Покупці здійснили передоплату за товар 311 681 32 560,00 

2 Відображено податкове зобов'язання з ПДВ 643 641 5 426,66 

3 Списано ПДВ 702 643 5 426,66 

4 Списано собівартість відвантажених товарів 902 281 29 670,02 

5 Реалізовано товари покупцю 361 702 32 560,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних ТОВ «Клімаенерготрейд»  



23 

Націнки на товари ТОВ «Клімаенерготрейд» встановлює у відсотках від 

покупної вартості товарів, в залежності від виду товару та від типу покупця. 

Відображено у табл. 2.3 види націнок, які існують у ТОВ «Клімаенерготрейд» 

в залежності від покупців товару. 

Таблиця 2.3 

Види націнок ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2019 рік 

Назва націнки 
% націнки 

(бойлери) 

% націнки 

(труби) 
Тип покупця 

Безготівковий 30 89 
Покупець вперше купує товари 

Товариства 

Обсяг оптового 

товарообороту 2 
20 61 

Покупець купує товари на суму 

100-200 тис.грн 

Обсяг оптового 

товарообороту 1 
14 16 

Покупець купує товари на суму 

200-300 тис.грн 

Дилер 7,5 9 
Покупець купує товари на суму 

300 тис.грн і більше 

Джерело: розроблено автором на основі даних ТОВ «Клімаенерготрейд»  

Відповідно до даних у табл. 2.3 можна помітити, що чим дорожчим є 

товар, тим менша націнка на ньому.  

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку 

ТОВ «Клімаенерготрейд» інформації про доходи підприємства та її розкриття 

в фінансовій звітності визначаються П(С)БО 15 «Доходи» [34]. За кредитом 

субрахунків 702-704 відображається збільшення (одержання) доходу, за 

дебетом – належна до сплати сума непрямих податків (податку на додану 

вартість, акцизного збору). 

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації 

про витрати підприємства та її розкриття в фінансовій звітності визначаються 

П(С)БО 16 «Витрати» [35]. Згідно Плану рахунків Товариство використовує 

наступні рахунки та субрахунки 9-го класу. Рахунок 90 «Собівартість 

реалізації» призначено для узагальнення інформації про собівартість 

реалізованої готової продукції, товарів, виконаних робіт, наданих послуг. Для 

цього використовується рахунок 902 «Собівартість реалізованих товарів» та 

903 «Собівартість реалізованих робіт та послуг» на яких відображаються 

собівартість реалізованих товарів, робіт, послуг. За дебетом рахунку 
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відображається сума визнаних витрат, за кредитом – списання на рахунок 79 

«Фінансові результати». 

Для обліку й узагальнення інформації про фінансові результати від 

звичайної діяльності у ТОВ «Клімаенерготрейд» використовується рахунок 79 

«Фінансові результати», оскільки підприємство не займається фінансовою та 

інвестиційною діяльністю. За кредитом рахунку 791 «Фінансові результати» 

відображаються суми в порядку закриття рахунків обліку доходів, за дебетом 

– суми в порядку закриття рахунків обліку витрат, також належна сума 

нарахованого податку на прибуток. Сальдо рахунку при його закритті 

списується на рахунок 44 «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)». В 

бухгалтерському обліку товариства використовується тільки один субрахунок 

рахунку 79 «Фінансові результати», а саме 791 «Результат операційної 

діяльності». Кореспонденції рахунків представлені в табл. 2.4. 

Таблиця 2.4 

Кореспонденція бухгалтерських рахунків з обліку фінансових 

результатів у ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2019 рік 

№ 

п/п 
Зміст господарської операції 

Кореспондуючі 

рахунки Сума, грн. 

Дебет Кредит 

1. Віднесено на рахунок «Фінансові результати»:    

 - собівартість реалізації товарів, робіт, послуг 791 90 637 100, 00 

 - адміністративні витрати 791 92 162 700, 00  

 - витрати на збут 791 93 87 100, 00 

 - доходи від реалізації товарів, робіт, послуг 702  791 1 142 600, 00 

2. Визначено та списано фінансовий результат:    

 - нерозподілений прибуток 791 441 255 700, 00 

 - непокритий збиток 442 791 - 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Отже, ТОВ «Клімаенерготрейд» має великий асортимент товарів, які 

придбані або отримані від інших юридичних осіб з метою подальшого 

оптового продажу. Всі товари відображаються у фінансовій звітності 

відповідно до своєї класифікації, на відповідних бухгалтерських рахунках. 
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Контроль за наявністю та правильністю відображення таких товарів 

здійснюється в процесі інвентаризації. 

Узагальнення фінансової інформації зі сторони її облікового 

відображення по товарних операціях у ТОВ «Клімаенерготрейд» здійснюється 

в автоматизованому режимі шляхом відображення всіх торгових операцій на 

відповідних бухгалтерських рахунках. Первинні документи перевіряються 

при їх надходженні на підприємство, обліковуються та підшиваються у папку 

з метою їх збереження у визначених законодавствах терміни. Це дозволяє 

оперативно та швидко оцінити всі операції, які відбуваються на підприємстві, 

здійснювати ефективний контроль за ними та вчасно виправляти помилки у 

разі їх виявлення.  

 Після цього система автоматично формує оборотно-сальдові відомості, 

на основі яких формується звіт про фінансові результати та баланс. Розділ 

оборотних активів балансу представлений в табл. 2.5. 

Таблиця 2.5 

Витяг з Балансу ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2019 рік 

Актив Код рядка 

На кінець 

звітного періоду, 

 грн 

1 2 3 

II. Оборотні активи   

Запаси 1100 2 836 300, 00 

Поточна дебіторська заборгованість 1155 307 000, 00 

Гроші та їх еквіваленти 1165 116 000, 00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Для відображення в Балансі товарно-матеріальних цінностей у грошовій 

оцінці підприємство використовує метод ФІФО та відображає залишки на дату 

складання звітності у другому розділі в рядку 1100. Запаси відображають 

загальну вартість продукції для перепродажу, що обліковується згідно з 

П(С)БО 9. 
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При узагальнені даних руху товарних операцій у Звіті про фінансові 

результати ТОВ «Клімаенерготрейд» відображає виробничу собівартість 

реалізованих товарів за нормативний метод обліку витрат в рядку 2050. 

Відображення узагальнення інформації товарних операцій у Звіті про 

фінансові результати представлено в табл. 2.6. 

Таблиця 2.6 

Витяг з Звіту про фінансові результати ТОВ «Клімаенерготрейд» за 

2019 рік 

Актив Код рядка 
За звітний період, 

грн 

1 2 3 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (6 371 000,00) 

Інші витрати 2165 (2 498 000,00) 

Разом витрати (2050+2165) 2285 8 869 000,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Нормативний метод обліку витрат та калькуляції собівартості  

характеризується тим, що на підприємстві за кожним видом продукції на 

основі чинних норм і кошторисів витрат складають попередню калькуляцію 

нормативної собівартості товару, тобто калькуляцію собівартості, обчисленої 

за нормами витрати матеріальних і трудових витрат, що діють на початок 

місяця [53]. 

2.2. Оподаткування товарних операцій та узагальнення інформації 

у податковій звітності 

Одним із основних видів інформації про діяльність підприємства є 

податкова звітність, яка складається за даними бухгалтерського та 

податкового обліку. Відносно податкового обліку руху товарів, то у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» він співпадає з бухгалтерським обліком. 

Підприємству дозволено визначати об’єкт обкладення податком на прибуток 

виключно на підставі бухгалтерського фінансового результату, оскільки 
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підприємство є малим суб’єктом господарювання та знаходиться на єдиному 

податку. 

Під час здійсненні товарних операцій з наступним отриманням 

грошових коштів у фінансовому обліку ТОВ «Клімаенерготрейд» виникає 

дохід. Тому для того, щоб підприємство його визнало потрібно дотриматися 

всіх умов, які зазначені в п. 8 П(С)БО 15 «Дохід» [34], а саме: 

 покупцю разом із правом власності на товар передаються всі 

вигоди та можливі ризики; 

 після продажу підприємство не має права здійснювати управління 

та контроль за такими товарами; 

 сума доходу повинна бути чітко та достовірно визначена на 

момент продажу; 

 результатом таких товарних операцій повинно бути відповідне 

збільшення економічних вигод підприємства, при цьому витрати повинні бути 

достовірно визначені. 

Якщо одну із зазначених умов не буде дотримано 

ТОВ «Клімаенерготрейд» не визнає такий дохід та не відображає його у 

фінансовій звітності. Дохід від торгових операцій відображається у 

фінансовому обліку на дату відвантаження товарів. 

Як зазначено в п. п. 6.1 П(С)БО 15 «Доходи» із загальної суми доходу 

вираховуються суми непрямих податків, які можуть бути нараховані при 

здійсненні товарних операцій, а саме ПДВ, акцизного податку та інших 

податків та обов’язкових платежів, які обов’язково мають бути 

перерахованими до державного бюджету та позабюджетних фондів [34]. 

Для того, щоб відобразити нараховану суму доходу від здійснення 

товарних операцій з дотриманням вимог Інструкції про застосування Плану 

рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і 

господарських операцій підприємств і організацій [39] передбачено 

субрахунок 702. За кредитом відображається загальна сума нарахованого 

https://i.factor.ua/ukr/law-116/section-576/article-11632
https://i.factor.ua/ukr/law-116/section-576/article-11632
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доходу, а за дебетом ‒ суми обов’язкової сплати непрямих податків, списання 

сум доходу відображається на 791 субрахунку. 

Поряд із визнанням доходу від здійснення товарних операцій у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» відображають витрати, які дорівнюють собівартості 

товарів, які реалізуються підприємством з дотриманням вимог п. 7 П(С)БО 16 

«Витрати» [38]. При цьому варто врахувати вимоги П(С)БО 9 «Запаси» [36]. 

Таким чином собівартість товарів при їх реалізації включає в себе всі витрати, 

які включаються до первісної вартості. Крім того, на загальну первісної 

вартості товарів впливають суми їх уцінки таких товарів. 

Об’єкт обкладення податком на прибуток у ТОВ «Клімаенерготрейд» є 

фінансовий результат підприємства, який визначений при проведенні 

фінансового обліку. Цей прибуток можна коригувати на різниці, які визначені 

в 3 розділі ПКУ [28]. Однак, оскільки підприємство більшу частину торгових 

операцій здійснює на території України, обчислення таких різниць не 

передбачено обліковою політикою підприємства. У зв’язку із цим незалежно 

від загальної суми річного доходу, товариство орієнтуються виключно на дані 

фінансового обліку. 

Дату виникнення податкових зобов’язань із ПДВ визначають за 

правилом «першої події»: або отримання оплати, або відвантаження товарів. 

Оскільки за основними умовами договорів першою подією типово є 

відвантаження продавцем (отримання покупцем) товару, саме на цю дату 

виникають податкові зобов’язання з ПДВ у продавця (п. 187.1 ПКУ) і 

податковий кредит – у покупця (п. 198.2 ПКУ) [37]. Купляючи товари у 

платника ПДВ, підприємство (є платником ПДВ) згідно з підпунктом «а» п. 

198.1 ПКУ має право на податковий кредит з цього податку. Визначають його 

виходячи з договірної (контрактної) вартості товарів ( п. 198.3 ПКУ) [37]. При 

цьому мають виконуватися такі умови: факт передоплати або оприбуткування 

товарів підтверджений належним чином оформленою податковою накладною 

(іншим документом, передбаченим п. 201.11 ПКУ); така податкова накладна 

зареєстрована в Єдиному реєстрі податкових накладних (далі ‒ ЄРПН). 

https://i.factor.ua/ukr/law-118/section-580/article-11645
https://i.factor.ua/ukr/law-104/
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Таблиця 2.7 

Типова кореспонденція рахунків з обліку ПДВ у ТОВ 

«Клімаенерготрейд» 

Зміст господарських 

операцій 

Кореспондуючі рахунки 
Сума, грн. 

дебет кредит 

Відображено податкове 

зобов’язання з ПДВ при 

реалізації товару 

702 
641 «Розрахунки за 

ПДВ» 
5 426,66 

Відображено податковий 

кредит з ПДВ (без 

податкової накладної при 

наявності фіскального чеку, 

в межах норм)  

641 «Розрахунки 

за ПДВ» 
372 5 426,66 

Відображено суму 

податкового зобов’язання з 

ПДВ у разі отримання 

передоплати (податкова 

накладна сформована 

своєчасно)  

643 «Податкове 

зобов’язання із 

ПДВ» 

641 «Розрахунки за 

ПДВ» 
5 426,66 

Перераховано 

постачальнику передоплату 
371 311 6 456,73 

Нараховано податковий 

кредит, не підтверджений 

ПН  

644 «Податковий 

кредит 

непідтверджений» 

644/1 6 456,73 

Списано на витрати не 

підтверджений податковий 

кредит 

949 

644 «Податковий 

кредит 

непідтверджений» 

6 456,73 

Джерело: складено автором на основі [31, 39] та даних ТОВ «Клімаенерготрейд» 

(Додаток Є) 

Датою збільшення податкового кредиту буде дата першої з подій – або 

дата оплати вартості товарів, або дата їх оприбуткування. Облік типових 

операцій за розрахункам з ПДВ у ТОВ «Клімаенерготрейд» представлено в 

табл. 2.7. 

На рахунках обліку ТОВ «Клімаенерготрейд» інформація 

відображається лише після документального підтвердження факту 

виникнення податкового кредиту чи податкового зобов’язання. 

Документальною підставою відображення господарських операцій у 

фінансовому обліку є «товарні» документи – накладні, рахунки, рахунки-

фактури, товарно-транспортні накладні, акти виконаних робіт, тощо. 

Податкова накладна є первинним документом і підставою для нарахування 
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податкових зобов’язань із ПДВ у зв’язку з постачанням (продажем) товарів 

(робіт, послуг) у продавця-платника ПДВ, і одночасно ‒ документальним 

доказом права на віднесення до податкового кредиту витрат зі сплати ПДВ при 

придбанні товарів у покупця – платника податку. 

При здійсненні товарних операцій досить часто з підприємство 

розраховуються банківською приватною карткою, фінансовий облік 

надходження таких коштів має свої особливості. Так, для здійснення такої 

торгової операції має бути оформлена квитанція платіжного термінала або 

сліп відповідно до пп. 5 і 6 розділу VII Положення Національного банку 

України «Про здійснення операцій з використанням електронних платіжних 

засобів» [41]. Крім цього у ТОВ «Клімаенерготрейд» договором з покупцями 

передбачено, що для того, щоб виконати взаємні розрахунки за здійснені 

операції банку-есквайру необхідно передати реєстр платіжних квитанцій, які 

є безпосередньо підтвердженням оплати через банківські карти. Витрати на 

обслуговування розрахунків, що пов’язані із перерахування коштів з 

використанням банківської карти сплачуються окремо та відноситься до 

складу адміністративних витрат підприємства. 

Узагальнення інформації по товарних операціях відбувається шляхом 

складання податкової декларації з податку на додану вартість по кожній 

операції та складання декларації на прибуток. Декларація з податку на додану 

вартість складається у встановленій формі на дату її подання, в неї вносяться 

всі дані податкового обліку по всіх товарних операціях, які здійснені за звітний 

період без наростаючого підсумку, у рядку 1.1 вказуючи дані операції на 

митній території України, що оподатковуються за основною ставкою, крім 

ввезення товарів на митну територію України. Підтвердженням кожної 

торгової операції є податкова накладна, яка реєструється у Єдиному реєстрі 

податкових накладних у встановлених термінах, на основі яких формується 

декларація з податку на додану вартість, Декларацію на прибуток 

підприємства ТОВ «Клімаенерготрейд» подає кожний квартал, в якій 

відображається загальним підсумком всі торгові операції, які здійснені у 
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підприємстві, розмір прибутку, який він отримує та розмір податку на 

прибуток, який необхідно сплатити до державного бюджету заповнюючи 

рядок 01 сумою рядків 2000, 2120, 2220, 2240 із форми № 2. 

Отже, дослідивши систему оподаткування ТОВ «Клімаенерготрейд» 

зазначимо, що підприємство сплачує податок на прибуток, а також непрямі 

податки ПДВ, вчасно сплачує нараховані суми до державного бюджету та 

відображає у фінансовій звітності. Крім цього підприємством визнаються 

доходи та собівартість з дотриманням вимог П(С)БО 15 та П(С)БО 16. 

 

2.3. Управлінський облік як інструмент ефективного обліково-

інформативного забезпечення товарних операцій 

Управлінський облік – це встановлена підприємством система збору, 

реєстрації, узагальнення і представлення інформації про господарську 

діяльність підприємства та її структурних підрозділів для здійснення обліку, 

планування, контролю і управління цією діяльністю. Мета управлінського 

обліку полягає у формуванні й поданні управлінському персоналу 

підприємства інформації, необхідної для планування, контролю та управління 

його діяльністю в цілому чи окремих структурних підрозділів. 

Реалізація бізнесу ТОВ «Клімаенерготрейд» потребує залучення 

певного капіталу для фінансування своєї операційної діяльності, в тому числі 

забезпечення товарних операцій.  

Успішна операційна діяльність залежить від ефективного використання 

в процесі господарських операцій наявних ресурсів. Для досягнення цілей, на 

підприємстві наявна чітка взаємодія між системами бухгалтерського обліку та 

управління процесами продажів (рис. 2.3). 

Сучасний стан управлінського обліку як виду інструмента ефективного 

обліково-інформативного забезпечення характеризується появою нових 

обліково-управлінських процедур та методів, які виступають одним із видів 
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конкурентних переваг і ключових факторів підвищення ефективності 

оперативної, тактичної і стратегічної діяльності [5]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.3. Схема документообігу ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Джерело: складено автором на основі [27]. 

Важливими об’єктами управлінського обліку для підприємства оптової 

торгівлі є запаси, як важливий фактор його господарської діяльності. До 

запасів «Клімаенерготрейд» відносять: основні й допоміжні матеріали, 

комплектуючі вироби та інші матеріальні цінності; незавершене виробництво; 

готову продукцію; товари; малоцінні та швидкозношувані предмети. З метою 

ефективного планування та аналізу товарного руху на підприємстві, кожні 

товарні запаси поділяються на окрему класифікацію (табл. 2.8). Даний 

розподіл дає змогу ефективного та своєчасного управління операційною 

діяльністю підприємства та у разі виявлення значних розбіжностей, надає 

можливість здійснювати регулювання та внесення відповідних коректив.  

Розглянута класифікація товарних запасів на оптових торговельних 

підприємствах має важливе значення як для налагодження системи обліку 

(складського (оперативного), фінансового, управлінського), так і для 
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планування, аналізу, контролю, логістики та в цілому управління товарними 

запасами [7]. 

Таблиця 2.8 

Класифікація товарних запасів торговельних підприємств 

Ознака класифікації Види товарних запасів 

За призначенням 
Поточного зберігання; сезонного зберігання; цільові 

товарні запаси. 

За місцем знаходженням Складські; збутові; у дорозі 

За термінами звітного 

періоду 

На початок звітного періоду; на кінець звітного періоду; на 

певну дату; середні за період. 

За розмірами (обсягами) 
Максимальні; середні; мінімальні; відповідно до іншого 

(планового чи фактичного) показника. 

За ступенем лімітування 

(нормування) 
Нормовані; ненормовані. 

За результатами АВС-

аналізу 
Розрізі виділених груп товарів. 

Джерело: складено автором на основі [10]. 

Розглянута вище класифікація товарних запасів на оптових 

торговельних підприємствах має важливе значення як для налагодження 

системи обліку (складського (оперативного), фінансового, управлінського), 

так і для планування, аналізу, контролю, логістики та в цілому управління 

товарними запасами [7]. 

Для розробки оптимального розподілу усієї номенклатури, 

підприємство використовує методику ABC-аналізу. У даному випадку, при 

оптимізації складських процесів основним критерієм поділу товарних позицій 

на групи виступатиме кількість (обсяги) переміщень працівників складу (і 

відповідно товарів) при виконанні руху товарних запасів та операцій 

пов’язаних з ними. Сутність АВС-калькулювання у ТОВ «Клімаенерготрейд» 

полягає у твердженні того, що причиною виникнення витрат є не продукція, а 

діяльність, тобто продукція, яку реалізує підприємство, споживає діяльність, а 

вже діяльність споживає конкретні ресурси. Розглянемо розрахунок АВС-

калькулювання на прикладі роботи підприємства протягом одного місяця (дод. 

Ж). 

Також ТОВ «Клімаенерготрейд» для збільшення прибутку, утримання 

лідерства на ринку здійснює стратегічне планування, що являє собою процес 
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визначення дій, необхідних для досягнення цілей. Результатом даного 

стратегічного планування є довгостроковий план фірми. Крім цього 

ТОВ «Клімаенерготрейд» розробляє основний бюджет підприємства на основі 

виробничих планів, які необхідні для досягнення поставлених цілей. У ТОВ 

«Клімаенерготрейд» найбільша увага приділяється бюджетам, таким як: 

бюджет реалізації, бюджет закупівель, бюджет прямих витрат на закупку. 

Бюджет продажу складається маркетинговою службою на підставі аналізу 

різних мікро- та макроекономічних факторів. Цей бюджет є відправною 

точкою для подальших бюджетів (дод. З). 

Отже, у ТОВ «Клімаенерготрейд» управлінський облік здійснюється на 

основі контролю в першу чергу запасів. Для розробки оптимального розподілу 

усієї номенклатури товарів підприємство використовує методику ABC-

аналізу. Також підприємство здійснює стратегічне планування та 

бюджетування, а саме складає бюджет реалізації, бюджет закупівель, бюджет 

прямих витрат на закупку. 

 

Висновки за розділом 2 

Дослідивши сучасний стан обліку та оподаткування товарних операцій 

на підприємстві оптової торгівлі ТОВ «Клімаенерготрейд» можна зробити 

наступні висновки: 

1. Основним видом діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд» є 

неспеціалізована оптова торгівля, діяльність посередників у торгівлі товарами 

широкого асортименту, оптова торгівля залізними виробами, водопровідним і 

опалювальним устаткуванням і приладдям до нього та інші види діяльності. 

Підприємство має широкий асортимент товарів, при цьому самостійно обирає 

одиниці бухгалтерського обліку для зберігання товарних запасів так, щоб 

формувати достовірну та повну інформацію про дані товари, а також більш 

високий контроль над їх наявністю та переміщенням. 

2. При здійсненні фінансового обліку торгових операцій у ТОВ 

«Клімаенерготрейд» використовується журнальна форма обліку із 
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застосуванням спеціалізованої програми 1-С: Підприємство. Версія 8.3. При 

цьому відслідковується чітке закріплення центрів відповідальності за різними 

об’єктами обліку, що дозволяє підприємству більш ефективно аналізувати 

руху товарів. Рух товарів ТОВ «Клімаенерготрейд» починається з їх 

надходженням на оптовий склад з наступним переміщенням по мірі 

необхідності до покупців. Для складського обліку товарів у ТОВ 

«Клімаенерготрейд» використовуються реєстри документів розроблені 

підприємством самостійно. 

3. Фінансовий облік товарів у ТОВ «Клімаенерготрейд» ведеться на 

субрахунку 281 «Товари на складі». На даному рахунку узагальнюється 

інформація про наявність та рух запасів, придбаних в якості товарів для 

подальшого продажу. Оприбуткування товарів, які прибули на склад 

безпосередньо від постачальників відображається за дебетом рахунка 281 

«Товари на складі» в кореспонденції з рахунком 631 «Розрахунки з 

вітчизняними постачальниками» за вартістю їх придбання. Методологічними 

засадами формування в бухгалтерському обліку ТОВ «Клімаенерготрейд» 

інформації про доходи та витрати підприємства та її розкриття в фінансовій 

звітності визначаються П(С)БО 15 «Доходи» та П(С)БО 16 «Витрати» 

відповідно. 

4. Розглянувши систему оподаткування ТОВ «Клімаенерготрейд» 

зазначимо, що підприємство сплачує податок на прибуток, а також непрямі 

податки ПДВ, вчасно сплачує нараховані суми до державного бюджету та 

відображає у фінансовій звітності. Об’єктом обкладення податком на 

прибуток у ТОВ «Клімаенерготрейд» є фінансовий результат підприємства, 

який визначений при проведенні фінансового обліку. Дату виникнення 

податкових зобов’язань із ПДВ визначають за правилом «першої події»: або 

отримання оплати, або відвантаження товарів. Оскільки за основними 

умовами договорів першою подією типово є відвантаження продавцем товару, 

саме на цю дату виникають податкові зобов’язання з ПДВ у продавця і 

податковий кредит – у покупця. 
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5. У ТОВ «Клімаенерготрейд» управлінський облік здійснюється на 

основі контролю в першу чергу запасів. З метою ефективного планування та 

аналізу товарного руху на підприємстві, кожні товарні запаси поділяються на 

окрему класифікацію. Такий розподіл дає змогу ефективного та своєчасного 

управління операційною діяльністю підприємства та у разі виявлення значних 

розбіжностей, надає можливість здійснювати регулювання та внесення 

відповідних коректив. Для розробки оптимального розподілу усієї 

номенклатури товарів підприємство використовує методику ABC-аналізу. 

Також підприємство здійснює стратегічне планування та бюджетування, а 

саме складає бюджет реалізації, бюджет закупівель, бюджет прямих витрат на 

закупку. 
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РОЗДІЛ 3 

ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ТОВАРНИХ ОПЕРАЦІЙ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ ОПТОВОЇ ТОРГІВЛІ ТОВ «КЛІМАЕНЕРГОТРЕЙД» 

3.1. Напрями і заходи удосконалення обліку оптових товарних 

операцій у на підприємстві ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Для того щоб сформувати якісну облікову політику підприємства 

необхідно обов’язково враховувати особливості організації його діяльності та  

обліку. Якісна облікова політика дозволяє достовірно та своєчасно 

відображати всю інформацію про фінансовий стан підприємства для 

покращення його діяльності в майбутньому. 

Одним з важливих елементів облікової політики підприємства є графік 

документообігу. Склад розділів облікової політики в оптовій торгівлі 

відобразимо на рис. 3.1. 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Склад основних розділів облікової політики в оптовій торгівлі 

Джерело: розроблено автором на даних облікової політики ТОВ «Клімаенерготрейд» 

(Додаток Г) 

Саме тому, на підприємстві повинна бути автоматизована процедура 

обороту документів між підрозділами. Дане питання можна вирішити за 

допомогою графіка документообороту, який дозволяє підтримувати 

внутрішньо-організаційний порядок та управління переміщенням документів. 

Під час проведення дослідження було встановлено, що у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» графік документообігу не складається.  

Враховуючи положення П(С)БО 9 «Запаси» підприємству 

рекомендується витрати на товарні операції або додавати до собівартості 

Методичний розділ для цілей бухгалтерського обліку 

1. Основні засоби 

2. Нематеріальні активи 

3. Товарні запаси 

4. Резерв сумнівних боргів 

5. Доходи та витрати 

6. Проміжна бухгалтерська звітність 
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товарних запасів, або відображати на окремому рахунку. Важливим моментом 

в обліку ТЗВ є момент їх списання при реалізації товарів. Порядок 

відображення зазначених операцій в обліку наведено в табл. 3.1. 

Таблиця 3.1 

Облік транспортно-заготівельних витрат у ТОВ «Клімаенерготрейд» 

№ 

з/п 
Зміст господарської операції 

Кореспонденція рахунків 
Сума, грн 

Дебет Кредит 

1 

Залишок товарів на початок місяця: 46 500,00 

– вартість товарів на складі 281 – 25 400,00 

– ТЗВ 289 – 20 100,00 

Придбання товарів 

2 
Оприбутковано товари комплектації, 

отримані від постачальника 
281 631 32 730,00 

3 

Відображено суму податкового кредиту з 

ПДВ від вартості товарів (за наявності 

зареєстрованої в ЄРПН податкової 

накладної) 

641/ПДВ 631 6 546,00 

4 Здійснено оплату за отримані товари 631 311 32 730,00 

5 Відображено ТЗВ 289 631 1 750,00 

6 

Відображено податковий кредит з ПДВ із 

суми ТЗВ (за наявності зареєстрованої в 

ЄРПН податкової накладної) 

641/ПДВ 631 350,00 

7 
Перераховано оплату транспортній 

організації 
631 311 1 750,00 

Реалізація товарів 

8 Відображено дохід від реалізації товарів 361 702 26 700,00 

9 Нараховано зобов’язання з ПДВ 702 641/ПДВ 4 450,00 

10 
Відображено собівартість реалізованих 

товарів 
902 281 20 500,00 

11 
Списано суму ТЗВ, що припадає на 

реалізовані товари 
902 289 1 050,00 

12 

Віднесено на фінансовий результат: 

– дохід від реалізації товарів 702 791 22 250,00 

– собівартість реалізованих товарів 791 902 20 500,00 

13 Оплачено товар 311 361 26 700,00 

14 

Залишок товарів на кінець місяця:  

– вартість товарів на складі 281 – 37 630,00 

– ТЗВ 289 – 22 900,00 

Джерело: розроблено автором на основі [5] даних ТОВ «Клімаенерготрейд»  

Ведення окремого обліку ТЗВ дозволяє ТОВ «Клімаенерготрейд» в 

подальшому правильно визначати собівартість реалізованих товарів, 

фінансові результати діяльності та складати достовірну, об’єктивну звітність. 

Також варто вести аналітичні регістри, які представлені за видами товарів та в 
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розрізі окремих покупців і формуючи їх на підставі первинних документів, 

підтверджуючих відвантаження товарів. Запропоновані облікові регістри 

можуть формуватися автоматично за будь-який період в режимі реального 

часу, що дозволить своєчасно проводити аналіз процесів руху товарів на 

підприємстві та приймати адекватні управлінські рішення відносно 

прогнозування розвитку ринку збуту товарів. 

Використання додаткових аналітичних регістрів дозволяє також 

здійснювати моніторинг реалізації товарів за окремими групами покупців з 

якими у досліджуваному підприємстві існують різні взаємовідносини щодо 

асортименту реалізованих товарів, умов взаєморозрахунків, ціни і тощо. 

Інформація, отримана в процесі моніторингу, є підставою для формування 

ефективної збутової політики підприємства оптової торгівлі. 

Отримані результати аналізу фінансового стану 

ТОВ «Клімаенерготрейд» свідчать про необхідність збільшення величини 

високоліквідних активів та зростання товарообігу для забезпечення 

платоспроможності підприємства. Збільшення наявності високоліквідних 

активів на підприємстві (в даному випадку суму грошових коштів на 

поточному рахунку) потребує розробки відповідних дій щодо зростання  

грошових потоків, зокрема: 

‒ оптимізувати (зменшити) витрати; 

‒ перевіряти доцільність закупівлі запасів, щоб не витрачати 

грошові кошти без певної необхідності; 

‒ переглянути договори з постачальниками товарів, на можливість 

зменшення ціни; 

‒ проаналізувати цінову політику різних вантажо-перевізників та 

обрати найоптимальнішого по ціні серед них; 

‒ використовувати при можливості поворотну та безповоротну 

фінансову допомогу для збільшення суми грошових коштів. 

У ТОВ «Клімаенерготрейд» варто використати транзитну форму 

реалізацію товарів, яка представлена на рис. 3.2. та рис. 3.3.  
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Рис. 3.2. Схема реалізації товарів транзитом за участю в розрахунках 

ТОВ «Клімаенерготрейд»  

Джерело: складено автором на основі [54]. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.3. Схема реалізації товарів транзитів без участі в розрахунках 

ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Джерело: складено автором на основі [54]. 

У випадку участі в розрахунках спочатку оптовик сплачує 

постачальнику за товар, а потім покупець сплачує оптовику вже з націнкою. 

При формі торгівлі без участі в розрахунках постачальних виставляє рахунок 

одразу покупцю, оминаючи оптовика, яка в даному випадку виконує просто 
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роль посередника. При цьому оптове підприємство все одно контролює 

виконання договорів між постачальником і покупцем [15]. 

Трудоємність при транзитному товарообігу значно нижче, ніж при 

складському обігу, тому при високих розмірах націнки він дуже вигідний для 

оптового підприємства. Основою для здійснення товарної операції транзитом 

є наряд, який складається на оптовому підприємстві та пересилається 

постачальнику товарів і в копії покупцю. 

При складському оптовому товарообігу можна використовувати 

наступні методи реалізації товарів: 

‒ покупець особисто відбирає товари; 

‒ письмово, по телефону; 

‒ пересувні товарні зразки; 

‒ поштою. 

Продаж товарів, коли покупець особисто їх обирає, як правило, 

використовується на практиці, у випадку коли товари із складного 

асортименту (насоси, бойлери, тощо), які необхідно обирати за якістю, 

виробником, потужністю та ін. параметрами та існує потреба у особистому 

ознайомленні із ними [15].  

Для зручності покупців у виборі товарів оптове підприємство 

організовує продаж через залу товарних зразків. В ньому проводиться основна 

робота по продажу товарів: оформлення документів, оперативний облік. В 

залах розміщуються робочі місця менеджерів, які разом з покупцями, на основі 

ознайомлення зі зразками товарів, оформлюють заказ, який підписують та 

віддають. Продаж товарних запасів по телефонним або письмовим заявкам без 

особистого вибору товарів здійснюється або по простим товарам, або по дуже 

відомому та перевіреному асортименту. 

Відповідно до схеми товарообігу та використання відповідних рахунків 

торгівельні операції відображаються бухгалтерськими проведеннями, які 

представлені в табл. 3.2. 
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Таблиця 3.2 

Відображення транзитних операцій в оптовій торгівлі (з участю 

оптового підприємства в розрахунках)  

Зміст господарської 

операції 
Кореспонденція рахунків 

Сума, грн 
Дебет Кредит 

Надані послуги з 

маркетингового 
дослідження 

кон’юнктури ринку 

931 «Витрати на 

дослідження 

кон’юнктури ринку» 

631 «Розрахунки з 

покупцями і 

замовниками» 

10 200,00 

Відображені трансакційні 
витрати пов’язані з 

укладенням договору 

поставки 

932 «Трансакційні 

витрати при реалізації 

товарів транзитом» 

372 «Розрахунки з 

підзвітними особами» 
18 500,00 

Відображена 
заборгованість за 

відвантажений товар 

перед постачальником 

287 «Транзитні товари 

в дорозі» 

631 «Розрахунки з 

покупцями і 
замовниками» 

67 430,00 

Нарахована сума ПДВ 
641 «Розрахунки за 

податками» 

631 «Розрахунки з 
покупцями і 

замовниками» 

13 486,00 

Сплачена вартість товару 

постачальнику 

631 «Розрахунки з 
покупцями і 

замовниками» 

311 «Рахунки в 

банках» 
67 430,00 

Відображений дохід від 

реалізації товарів 
покупцеві 

361 «Розрахунки з 

покупцями і 
замовниками» 

702 «Дохід від 

реалізації товарів» 
78 000,00 

Нарахована сума ПДВ 
702 «Дохід від 

реалізації товарів» 

641 «Розрахунки за 

податками» 
13 000,00 

Списана собівартість 
реалізованих товарів 

902 «Собівартість 
реалізованих товарів» 

287 «Транзитні товари 
в дорозі» 

67 430,00 

Відображено вартість 

послуг з транспортування 

товарів 

933 «Транспортно-

експедиційні витрати» 

631 «Розрахунки з 

покупцями і 

замовниками» 

2 400,00 

Нарахована сума ПДВ 
641 «Розрахунки за 

податками» 

631 «Розрахунки з 

покупцями і 

замовниками» 

480,00 

Нарахована заробітна 

плата працівникам 

відділу збуту транзитних 

товарів 

934 «Соціальні та інші 

витрати на реалізацію 
товарів транзитом» 

66 «Розрахунки за 

виплатами 
працівникам» 

5 090,00 

Отримано оплату за 
товар від покупця 

311 «Рахунки в 
банках» 

361 «Розрахунки з 

покупцями і 

замовниками» 

78 000,00 

Джерело: складено на основі даних ТОВ «Клімаенерготрейд»  

Отже, основними напрямками удосконалення обліку товарних операцій 

у ТОВ «Клімаенерготрейд» є формування належного графіку документообігу, 

запровадження ведення аналітичних регістрів за товарними операціями, 

збільшення величини високоліквідних активів та зростання товарообігу, 
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використання транзитної форми реалізації товарів та альтернативних методів 

реалізації товарів у вигляді особистого обрання покупцем товарів, у письмовій 

формі, в телефонному режимі, поштою або за допомогою пересувних 

товарних зразків. 

 

3.2. Трансформаційні особливості запровадження міжнародних 

стандартів на підприємстві ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Малі торговельні підприємства займають особливий сектор економіки 

будь-якої країни, оскільки вони є важливим фактором соціальної стабільності 

та економічного зростання на основі інвестицій та інновацій. Відповідно до 

термінології стандарту для малого та середнього бізнесу, малі та середні 

підприємства означають компанії, власні пайові та боргові цінні папери яких 

не торгуються на відкритому ринку [7]. 

Оскільки, ряд трансформаційних заходів, стосовно переходу складання 

звітності згідно Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі за текстом 

– МСФЗ), було сконцентровано на суб’єктах великого підприємництва, малий 

бізнес, на сьогоднішній день, продовжує вести свою діяльність і складати 

фінансову звітність за Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 25 

«Спрощена фінансова звітність» [33]. 

Встановлюючи стандарти форми та змісту фінансової звітності 

загального призначення, потреби користувачів фінансових звітів набувають 

пріоритетного значення. До основних груп зовнішніх користувачів фінансової 

звітності малого оптового торговельного бізнесу належать: фінансові 

установи, що надають кредити малому та середньому бізнесу; клієнти, що 

здійснюють торгівлю з малим бізнесом, які використовують фінансову 

звітність для прийняття рішень про позики та ціноутворення; замовники, які 

використовують фінансову звітність малого бізнесу, щоб вирішити, 

підтримувати з ними ділові відносини чи ні. Незважаючи на низку переваг та 

враховуючи усі невідповідності національних та міжнародних стандартів, в 
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Україні у наш час наявна низька мотивація поширення застосування 

Міжнародного стандарту фінансової звітності для малих та середніх 

підприємств (далі за текстом – МСФЗ для МСП) [6]. 

Наразі, коли Україна взяла курс на євроінтеграцію, в умовах якої 

переплітаються економіки різних країн світу, особливо важливим стає 

порозуміння в інформаційно-економічній сфері. У 2019 році відповідно до 

даних підприємства експорт підприємства в країни ЄС складає 18% від всього 

продажу та 44% від експорту на міжнародному ринку (рис. 3.4). 

 

Рис. 3.4. Питома вага експортних операцій на міжнародному ринку у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» у 2019 році  

Джерело: складено на основі даних ТОВ «Клімаенерготрейд» (Додаток Ж) 

МСФЗ для МСП містить ряд спрощень, що дозволить заощадити гроші 

на підготовку звітів. Наступні переваги стандарту також можуть бути 

відмічені для малих оптового торговельного підприємства 

ТОВ «Клімаенерготрейд»: збільшення взаємодії з компаніями, які 

застосовують міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та можливість 

спрощення доступу до кредитних ресурсів. Зокрема, буде простіше отримати 

фінансування на основі фінансової звітності компанії та доступ до іноземних 

кредитних ресурсів, за допомогою спрощеної процедури надання кредитів на 
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придбання основних фондів та оборотних коштів. Використання міжнародних 

стандартів фінансової звітності для Товариства допоможе підвищити рівень 

освіти співробітників, у тому числі підвищення рівня фінансової грамотності.  

Однак МСФЗ для МСП має ряд недоліків: неузгоджені норми 

податкового законодавства з МСФЗ; недостатність пояснень у МСФЗ при 

формуванні звітності; відсутні структури, які б взаємодіяли з Комітетом 

МСФЗ; необхідність вибору структур, що будуть здійснювати реформування, 

а саме: хто повинен здійснювати реформування обліку шляхом розробки та 

ухвалення відповідних нормативних документів, упровадження в повсякденну 

практику бухгалтера [6]. Впровадження міжнародних стандартів фінансової 

звітності для малого бізнесу є дуже дорогим і може бути порівняно з 

витратами на впровадження повного набору МСФЗ.  

На відміну від національної звітності, форми якої затверджені на 

законодавчому рівні, МСФЗ не містить готових форм звітів, тобто Товариство 

має самостійно розробити форми звітності, які будуть відповідати вимогам 

МСФЗ для МСП. На даний момент, єдиної методики трансформації звітності 

для малих оптових торгових підприємств не існує. Залежно від специфіки 

діяльності та кількості господарських операцій на підприємстві етапи 

трансформації та набір коригувань можуть значно відрізнятися [12].  

Процес трансформації для малих оптових торговельних підприємств 

передбачає наявність декількох етапів, відповідно до цього 

ТОВ «Клімаенерготрейд» доцільно використовувати наступні етапи (табл. 

3.3). 

Таким чином, міжнародні стандарти фінансової звітності для 

підприємства є ефективними з точки зору витрат та ефективного підходу до 

приватних компаній, які формують фінансову звітність для своїх акціонерів, 

банків та інших зацікавлених сторін. Впровадження у практику ведення 

фінансової звітності за МСФЗ є дуже актуальним для 

ТОВ «Клімаенерготрейд», оскільки глобалізація економіки прискорює 
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процеси уніфікації фінансової звітності для більш широкого кола 

користувачів. 

Таблиця 3.3 

Особливості етапів трансформації фінансової звітності у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Назва етапу Сутність 

Підготовчий - детальне вивчення і аналіз операцій підприємства на предмет 

різних підходів до їх відображення за П(С)БО та МСФЗ або відповідно 

до обраної облікової політики; 

- збір додаткової інформації, потрібної для проведення 

трансформації;  

- розробка моделі трансформації (системи трансформаційних 

таблиць); 

Розрахунковий - збір додаткової аналітичної бухгалтерської та управлінської 

інформації; 

- формування паралельних регістрів обліку (за необхідності);  

- здійснення трансформації шляхом перерахунку статей звітності 

в функціональну валюту та здійснення необхідних коригувань для 

задоволення вимог МСФЗ; 

Трансформаційн

ий 

- аналіз раціональності отриманих у результаті трансформації 

даних як в цілому, так і за окремими позиціями звітності 

- зведення трансформаційних коригувань та трансформація 

Балансу і Звіту про фінансові результати. 

Джерело: розроблено автором на основі [12]. 

Таким чином, міжнародні стандарти фінансової звітності для 

підприємства є ефективними з точки зору витрат та ефективного підходу до 

приватних компаній, які формують фінансову звітність для своїх акціонерів, 

банків та інших зацікавлених сторін. Впровадження у практику ведення 

фінансової звітності за МСФЗ є дуже актуальним для 

ТОВ «Клімаенерготрейд», оскільки глобалізація економіки прискорює 

процеси уніфікації фінансової звітності для більш широкого кола 

користувачів. 

Отже, підсумувавши можна зазначити, що трансформаційні особливості 

полягають в наступних в напрямах: необхідність розроблення методичних 

рекомендацій щодо застосування МСФЗ для МСП з роз’ясненням основних 

проблемних питань; об’єктивно необхідний час на приведення у відповідність 

П(С)БО 25 до МСФЗ для малих підприємств; наявність розширення 

міжнародного співробітництва та поглиблення використання зарубіжного 
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досвіду впровадження МСФЗ; пристосування практикуючих бухгалтерів до 

змін нормативно-правового забезпечення шляхом створення належних умов 

для навчання й надання консультацій щодо особливостей ведення обліку за 

міжнародними стандартами; необхідність вдосконалення системи 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності на самих підприємствах 

шляхом систематичного підвищення освітньо-кваліфікаційного рівня 

головних бухгалтерів та працівників бухгалтерських служб.  

 

Висновки за розділом 3 

Проаналізувавши напрямки удосконалення обліку товарних операцій на 

підприємстві оптової торгівлі у ТОВ «Клімаенерготрейд» можна зробити 

наступні висновки: 

1. Одним із напрямком вдосконалення фінансового обліку оптових 

товарних операцій у досліджуваному підприємстві є формування якісної 

облікової політики. Одним з важливих елементів облікової політики 

підприємства є графік документообігу. У ТОВ «Клімаенерготрейд» графік 

документообігу не складається. Враховуючи положення П(С)БО 9 «Запаси», 

підприємству рекомендується витрати на товарні операції або додавати до 

собівартості товарних запасів, або відображати на окремому рахунку. 

Важливим моментом в обліку ТЗВ є момент їх списання при реалізації товарів. 

2. У ТОВ «Клімаенерготрейд» варто вести аналітичні регістри, які 

представлені за видами товарів та в розрізі окремих покупців і формуються на 

підставі первинних документів, підтверджуючих відвантаження товарів. 

Використання додаткових аналітичних регістрів дозволяє також здійснювати 

моніторинг реалізації товарів за окремими групами покупців з якими у 

досліджуваному підприємства існують різні взаємовідносини щодо 

асортименту реалізованих товарів, умов взаєморозрахунків, ціни, тощо. 

3. Згідно аналізу фінансового стану ТОВ «Клімаенерготрейд», 

підприємству необхідно збільшити величину високоліквідних активів та 



48 

зростання товарообігу для забезпечення платоспроможності. Збільшення 

наявності високоліквідних активів (в даному випадку суму грошових коштів 

на поточному рахунку) потребує розробки відповідних дій щодо зростання  

грошових потоків, зокрема: оптимізувати (зменшити) витрати, регулярно 

перевіряти доцільність закупівлі запасів, щоб не витрачати грошові кошти без 

певної необхідності, переглянути договори з постачальниками товарів, на 

можливість зменшення ціни, проаналізовати цінову політику різних вантажо-

перевізників та обирати найоптимальнішого по ціні серед них та 

використовувати при можливості поворотну та безповоротну фінансову 

допомогу для збільшення суми грошових коштів. Крім цього у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» варто використати транзитну форму реалізацію 

товарів. При складському оптовому товарообігу можна використовувати 

наступні методи реалізації товарів: покупець особисто відбирає товари, 

письмово, по телефону, пересувні товарні зразки та поштою. 

4. Впровадження у практику ведення фінансової звітності за МСФЗ 

є дуже актуальним для ТОВ «Клімаенерготрейд», оскільки глобалізація 

економіки прискорює процеси уніфікації фінансової звітності для більш 

широкого кола користувачів. Основними переваги запровадження 

міжнародних стандартів для ТОВ «Клімаенерготрейд» є збільшення взаємодії 

з компаніями, які застосовують міжнародні стандарти бухгалтерського обліку 

та можливість спрощення доступу до кредитних ресурсів. 

5. Процес трансформації для малих оптових торговельних 

підприємств передбачає наявність декількох етапів: підготовчого, 

розрахункового та трансформаційного. Трансформаційний етап передбачає 

аналіз раціональності отриманих у результаті трансформації даних як в 

цілому, так і за окремими позиціями звітності, зведення трансформаційних 

коригувань та трансформація Балансу і Звіту про фінансові результати. Для 

здійснення цього етапу потрібно розширювати міжнародне співробітництво та 

поглиблювати використання зарубіжного досвіду впровадження МСФЗ; 

пристосовувати практикуючих бухгалтерів до змін нормативно-правового 
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забезпечення вдосконалення системи бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності на самих підприємствах шляхом систематичного підвищення 

освітньо-кваліфікаційного рівня головних бухгалтерів. 
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ВИСНОВКИ 

В роботі детально досліджено питання обліку та оподаткування 

товарних операцій на підприємствах оптової торгівлі, зокрема на основі 

діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд».  

Сутність товарних операцій на оптовому підприємстві полягає у 

безпосередньому русі товарів на підприємстві від етапу придбання до етапу їх 

продажу. Класифікація товарних операцій залежить безпосередньо від їх 

змісту, виду економічної діяльності оптового підприємства, його розміру, 

організаційно-правової форми та територіальних меж ринку даного 

економічного агенту. 

Законодавчо-нормативна система, що забезпечує здійснення товарної 

діяльності, характеризується декількома напрямками регулювання. Перший 

напрямок зосереджений на регулюванні торгових операцій на основі 

визначення засад, принципів та порядку проведення торгових операцій, які 

закріплені в Конституції України, Господарському та Митному кодексах, 

Законах України «Про зовнішньоекономічну діяльність» і «Про регулювання 

товарообмінних (бартерних) операцій в галузі зовнішньоекономічної 

діяльності». Другий напрямок акцентує увагу на контролі та обліку товарних 

операцій, тобто формуванні єдиних методологічних аспектів та принципів 

обліку та контроль їх дотримання. Ці положення регулюються Законом 

України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні»,  

Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, Національним 

стандартом України ДСТУ 4303:2004 «Роздрібна та оптова торгівля. Терміни 

та визначення понять». Загальні засади оподаткування торгових операцій, 

тобто встановлення спеціальних податкових навантажень на операції з 

продажу товарів регулюється Податковим кодексом України. 

Основним видом діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд» є 

неспеціалізована оптова торгівля, діяльність посередників у торгівлі товарами 

широкого асортименту, оптова торгівля залізними виробами, водопровідним і 

опалювальним устаткуванням і приладдям до нього та інші види діяльності. 
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Підприємство має широкий асортимент товарів, при цьому самостійно обирає 

одиниці бухгалтерського обліку для зберігання товарних запасів так, щоб 

формувати достовірну та повну інформацію про дані товари, а також більш 

високий контроль над їх наявністю та переміщенням. 

При здійсненні фінансового обліку торгових операцій у ТОВ 

«Клімаенерготрейд» використовується журнальна форма обліку із 

застосуванням спеціалізованої програми 1-С: Підприємство. Версія 8.3. При 

цьому відслідковується чітке закріплення центрів відповідальності за різними 

об’єктами обліку, що дозволяє підприємству більш ефективно аналізувати 

руху товарів. 

 Фінансовий облік товарів у ТОВ «Клімаенерготрейд» ведеться на 

субрахунку 281 «Товари на складі». На даному рахунку узагальнюється 

інформація про наявність та рух запасів, придбаних в якості товарів для 

подальшого продажу. Оприбуткування товарів, які прибули на склад 

безпосередньо від постачальників відображається за дебетом рахунка 281 

«Товари на складі» в кореспонденції з рахунком 631 «Розрахунки з 

вітчизняними постачальниками» за вартістю їх придбання. 

Розглянувши систему оподаткування ТОВ «Клімаенерготрейд» 

зазначимо, що підприємство сплачує податок на прибуток, а також непрямі 

податки ПДВ, вчасно сплачує нараховані суми до державного бюджету та 

відображає у фінансовій звітності. Об’єктом обкладення податком на 

прибуток у ТОВ «Клімаенерготрейд» є фінансовий результат підприємства, 

який визначений при проведенні фінансового обліку. Дату виникнення 

податкових зобов’язань із ПДВ визначають за правилом «першої події»: або 

отримання оплати, або відвантаження товарів. Оскільки за основними 

умовами договорів першою подією типово є відвантаження продавцем товару, 

саме на цю дату виникають податкові зобов’язання з ПДВ у продавця і 

податковий кредит – у покупця. 

У ТОВ «Клімаенерготрейд» управлінський облік здійснюється на основі 

контролю в першу чергу запасів. З метою ефективного планування та аналізу 



52 

товарного руху на підприємстві, кожні товарні запаси поділяються на окрему 

класифікацію. Такий розподіл дає змогу ефективного та своєчасного 

управління операційною діяльністю підприємства та у разі виявлення значних 

розбіжностей, надає можливість здійснювати регулювання та внесення 

відповідних коректив. Для розробки оптимального розподілу усієї 

номенклатури товарів підприємство використовує методику ABC-аналізу. 

Також підприємство здійснює стратегічне планування та бюджетування, а 

саме складає бюджет реалізації, бюджет закупівель, бюджет прямих витрат на 

закупку. 

Основними напрямками удосконалення обліку товарних операцій у ТОВ 

«Клімаенерготрейд» є формування належного графіку документообігу, 

запровадити ведення аналітичних регістрів за товарними операціями, 

збільшення величини високоліквідних активів та зростання товарообігу, 

використання транзитної форми реалізацію товарів та альтернативних методів 

реалізації товарів у вигляді особистого обрання покупцем товарів, у письмовій 

формі, в телефонному режимі, поштою або за допомогою пересувних 

товарних зразків. 

Трансформаційні особливості запровадження міжнародних стандартів у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» полягають в наступних в напрямах: необхідність 

розроблення методичних рекомендацій щодо застосування МСФЗ для МСП з 

роз’ясненням основних проблемних питань; розширення міжнародного 

співробітництва та поглиблення використання зарубіжного досвіду 

впровадження МСФЗ; пристосування практикуючих бухгалтерів до змін 

нормативно-правового забезпечення; необхідність вдосконалення системи 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності на самих підприємствах 

шляхом систематичного підвищення освітньо-кваліфікаційного рівня 

головних бухгалтерів та працівників бухгалтерських служб.  
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Додаток А 

Динаміка основних показників балансу ТОВ «Клімаенерготрейд» за 

2015-2019 роки 

Показники 

2015 2016 2017 2018 2019 

тис. 
грн 

% 
тис. 
грн 

% 
2016/ 

2015 р. 
% 

тис. 
грн 

% 
2017/ 
2016 
р. % 

тис. 
грн 

% 
2018/ 
2017 
р. % 

тис. 
грн 

% 
2019/ 
2018 
р. % 

Основні 
засоби  

10,6 0,9 19,9 95,3 188 18,4 100 92 12,1 100 66 34,7 100 287 

Оборотні 
активи 

1203,4 99,1 1580,2 98,7 131 1996,9 99,1 126 2574,0 99,5 129 2924,4 98,8 114 

Запаси 
1053,1 86,7 1518,5 96,10 144 1996,9 96,92 132 2449,0 95,14 123 2836,3 96,99 116 

Дебіторська 
заборгованість 
за продукцію,  

10,8 0,9 46,8 2,96 433 20,3 0,99 43 29,1 1,13 143 10,3 0,35 35 

Власний 

капітал 

591,0 48,7 1271,0 79,38 215 1651,7 79,46 130 1960,4 75,81 119 2216,1 74,89 113 

Поточні 
зобов'язання і 
забезпечення 

623,0 51,3 330,1 20,62 53 427,0 20,54 129 625,7 24,19 147 743,0 25,11 119 

Баланс 
1214,0 100 1601,1 100 132 2078,7 100 130 2586,1 100 124 2959,1 100 114 

Коефіцієнт 
маневреності 
власних 
засобів 

0,9821 - 0,9836 - 100 0,9889 - 101 0,9938 - 100 0,9843 - 99 

Коефіцієнт 
автономії 

0,4868 - 0,7938 - 163 0,7946 - 100 0,7581 - 95 0,7489 - 99 

Коефіцієнт 

фінансової 
залежності 

2,0541 - 1,2597 - 61 1,2585 - 100 1,3192 - 105 1,3353 - 101 

Коефіцієнт 
поточної 
ліквідності 

1,93 - 4,787 - 248031 4,8251 - 1008 4,1138 - 85 3,9359 - 96 

Коефіцієнт 
швидкої 

ліквідності 

0,0048 - 0,03 - 625 0,001 - 3 0,0482 - 4820 0,0156 - 32 

Коефіцієнт 
абсолютної 
ліквідності 

0,0048 - 0,03 - 625 0,001 - 3 0,0482 - 4820 0,0156 - 32 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Додаток Б 

Статут ТОВ «Клімаенерготрейд» 
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Додаток Г 

Фінансовий аналіз діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2015-2019 

роки 

Таблиця Г.1 

Структура активів ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2015-2019 рр. 

Розділ 

активів 

балансу 

2015 2016 2017 2018 2019 

тис.грн % тис.грн % тис.грн % тис.грн % тис.грн % 

Необоротні 

активи 
10,6 0,9 20,9 1,3 18,4 0,9 12,1 0,5 34,7 1,2 

Оборотні 

активи 
1203,4 99,1 1580,2 98,7 1996,9 99,1 2574,0 99,5 2924,4 98,8 

Баланс 1214,0 100 1601,1 100 2078,7 100 2586,1 100 2959,1 100 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.2 

Структура необоротних активів ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

І. Необоротні 

активи 

2015 2016 2017 2018 2019 

тис.грн % тис.грн % тис.грн % тис.грн % тис.грн % 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції 

- - - - - - - - - - 

Основні 

засоби  
5,6 47,2 19,9 95,3 18,4 100 12,1 100 34,7 100 

Нематеріальні 

активи 
5,0 52,8 1,0 4,7 - - - - - - 

Інші 

необоротні 

активи 

- - - - - - - - - - 

Усього 

необоротних 

активів 

10,6 100 20,9 100 18,4 100 12,1 100 34,7 100 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Таблиця Г.3 

Структура основних засобів ТОВ «Клімаенерготрейд»  

станом на 31.12.2019 рік 

Найменування основних засобів Сума, тис. грн Питома вага, 

% 

Машини та обладнання 25,95 74,77 

Інструменти, приллади та інвентар 8,75 25,23 

Разом 34,7 100,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.4 

Структура оборотних активів ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

Оборотні активи 

2015 2016 2017 2018 2019 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

Запаси 1053,1 87,5 1518,5 96,1 1996,9 96,9 2449,0 95,1 2836,3 
96,9

9 

Дебіторська 
заборгованість 

за продукцію, 

товари 

10,8 0,9 46,8 2,96 20,3 0,99 29,1 1,13 10,3 0,35 

Дебіторська 

заборгованість 

за розрахунками 
з бюджетом 

- - - - 0,8 0,04 - - - - 

Інша поточна 

дебіторська 
заборгованість 

66,1 5,5 4,9 0,31 42,0 2,04 58,3 2,26 20,4 0,7 

Гроші та їх 

еквіваленти 
3,0 0,2 9,9 0,63 0,3 0,01 30,2 1,17 11,6 0,4 

Інші оборотні 
активи 

70,4 5,8 0,1 0,01 - - 7,4 0,29 45,8 1,57 

Усього обо- 

ротних активів 
1203,4 100 1580,2 100 2060,3 100 2574,0 100 2924,4 100 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Таблиця Г.5 

Структура пасивів ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2015-2019 рр. 

Розділи пасиву 

балансу 

2015 2016 2017 2018 2019 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

Власний 

капітал 
591,0 48,7 1271 79,4 1651,7 79,5 1960,4 75,8 2216,1 74,9 

Поточні 

зобов'язання і 

забезпечення 

623,0 51,3 330,1 20,6 427,0 20,5 625,7 24,1 743,0 25,1 

Баланс 1214,0 100 1601,0 100 2078,7 100 2586,1 100 2959,1 100 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.6 

Структура поточних зобов'язань ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

Стаття балансу 

2015 2016 2017 2018 2019 

тис. 
грн. 

% тис. 
грн 

% 
тис. 
грн 

% 
тис. 
грн 

% 
тис. 
грн 

% 

Поточна 

кредиторська 
заборгованість 

за товари, 

роботи, 

послуги 

163,6 26,3 171,5 51,95 106,3 24,89 264,3 42,24 204,9 27,58 

розрахунками з 

бюджетом 
19,8 3,2 19,4 5,88 10,1 2,37 13,7 2,19 26,2 3,53 

розрахунками 

зі страхування 
0 0 0 0 0 0 1,1 0,18 0 0 

розрахунками з 

оплати праці 
1,2 0,2 0 0 2,6 0,61 4,3 0,69 1,1 0,15 

Інші поточні 
зобов’язання 

459,4 73,7 139,2 42,17 308,0 72,13 342,3 54,71 510,8 68,75 

Усього 

поточних 

зобов'язань  

623,0 100 330,1 100 427,0 100 625,7 100 743,0 100 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Таблиця Г.7 

Структура власного капіталу ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр., у тис. грн 

Стаття балансу 2015 2016 2017 2018 2019 

Зареєстрований (пайовий) 

капітал 
952,5 952,5 952,5 952,5 952,5 

Нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) 
(361,5) 318,5 699,2 1007,9 1263,6 

Неоплачений капітал (15,9) - - - - 

Усього власний капітал 591 1271,0 1651,7 1960,4 2216,1 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.8 

Розрахунок показників фінансової стійкості ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

 

Показники Формула 2015 2016 2017 2018 2019 

Нормати

вне 

значення 

або 

тенденція 

1 

Коефіцієнт 

маневре-

ності 

власних 

засобів, Км 

рядок 1495 

пасиву балансу 

+ рядок 1595 

пасиву балансу 

- рядок 1095 

активу балансу  

рядок 1495 

пасиву балансу 

0,9821 0,9836 0,9889 0,9938 0,9843 > 0,1 

2 

Коефіцієнт 

автономії, 

Ка 

рядок 1495 

пасиву балансу  

рядок 1900 

пасиву балансу 

0,4868 0,7938 0,7946 0,7581 0,7489 > 0,5 

3 

Коефіцієнт 

фінансової 

залежності, 

Кф.з. 

рядок 1900 

пасиву балансу 

рядок 1495 

пасиву балансу 

2,0541 1,2597 1,2585 1,3192 1,3353 < 3,33 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Таблиця Г.9 

Розрахунок показників ліквідності на ТОВ «Клімаенерготрейд» за 

2015-2019 рр. 

 Показники Формула 2015 2016 2017 2018 2019 

Нормативне 

значення або 

тенденція 

1 

Коефіцієнт 

поточної 

ліквідності 

рядок 1195 

активу 

балансу 

рядок 1695 

пасиву 

балансу 

1,93 4,787 4,8251 4,1138 3,9359 1,0-3,0 

2 

Коефіцієнт 

швидкої 

ліквідності 

рядок 1165 

активу 

балансу 

+ рядок 

1160 активу 

балансу 

рядок 1695 

пасиву 

балансу 

0,0048 0,03 0,001 0,0482 0,0156 0,5-1,1 

3 

Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

рядок 1165 

активу 

балансу 

рядок 1695 

пасиву 

балансу 

0,0048 0,03 0,001 0,0482 0,0156 0,1-0,2 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.10 

Аналіз формування валового прибутку ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

Показник 

2015 2016  2017  2018 2019  

сума, тис. 

грн. 

сума, тис. 

грн. 

сума, 

тис.грн. 

сума, 

тис.грн. 

сума, 

тис.грн. 

Чистий дохід від реалізації 

товарів, робіт, послуг 
894,9 2217,8 1733,5 1623,8 1142,6 

Собівартість реалізованих 

товарів, робіт, послуг 
608,7 1316,4 1110,7 1029,7 637,1 

Валовий прибуток 286,2 901,4 622,8 594,1 505,5 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

 



83 

Таблиця Г.11 

Аналіз динаміки валового прибутку ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

Показник 

2016/2015 р. 2017/2016 р. 2018/2017 р. 2019/2018 р. 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання, 

% 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання

, % 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання, 

% 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання

, % 

Чистий 

дохід від 

реалізації 

товарів 

1322,9 247,83 -484,3 78,16 -109,7 93,67 -481,2 70,37 

Собівартість 

реалізовани

х товарів 

707,7 216,26 -205,7 84,37 -81,0 92,71 -392,6 61,87 

Валовий 

прибуток 
615,2 314,95 -278,6 69,09 -28,7 95,39 -88,6 85,09 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.12 

Аналіз формування операційного прибутку ТОВ 

«Клімаенерготрейд» за 2015-2019 рр. 

Показник 

2015 2016 2017 2018 2019 

сума, тис. 

грн. 

сума, тис. 

грн. 

сума, 

тис.грн. 

сума, 

тис.грн. 

сума, 

тис.грн. 

Валовий прибуток 286,2 901,4 622,8 594,1 505,5 

Інші операційні витрати 148,5 223,4 205,0 285,4 249,8 

Фінансові результати від 

операційної діяльності 
137,7 678,0 417,8 308,7 255,7 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Таблиця Г.13 

Аналіз динаміки операційного прибутку ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

Показник 

2016/2015 р. 2017/2016 р. 2018/2017 р. 2019/2018 р. 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання, 

% 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання, 

% 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання, 

% 

Δ (+,-) 

Темп 

зрос-

тання, 

% 

Валовий 

прибуток 
615,2 314,95 -278,6 69,09 -28,7 95,39 -88,6 85,09 

Інші операційні 

витрати 
74,9 150,44 -18,4 91,76 80,4 139,22 -35,6 87,53 

Фінансові 

результати від 

операційної 

діяльності 

540,3 492,37 -260,2 61,62 -109,1 73,89 -53,0 82,83 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.14 

Аналіз рентабельності операційної діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

 Показники Формула 2015 2016 2017 2018 2019 

1 

Коефіцієнт 

валового 

прибутку 

Рядок 2000 Ф.2 – 

рядок 2050 Ф.2. 

Рядок 2000 Ф.2 

0,3198 0,4064 0,3593 0,3659 0,4424 

2 

Коефіцієнт 

чистого 

прибутку 

Рядок 2350 Ф.2 

Рядок 2000 Ф.2 
0,1539 0,30570 0,241 0,1901 0,2238 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.15 

Аналіз рентабельності витрат ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2015-2019 рр. 

 Показники Формула 2015 2016 2017 2018 2019 

1 

Коефіцієнт 

собівартості 

реалізованих товарів 

Рядок 2050 Ф.2 

Рядок 2000 Ф.2 
0,6802

0 
0,5936 0,6407 0,6341 0,5576 

2 

Коефіцієнт витрат 

на реалізацію і 

управління 

Рядок 2180 Ф.2 

Рядок 2000 Ф.2 0,1659 0,1007 0,1183 0,1758 0,216 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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. 

Таблиця Г.16 

Аналіз прибутковості ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2015-2019 рр. 

 Показники Формула 2015 2016 2017 2018 2019 

1 

Рентабельність 

оборотних 

активів 

Рядок 2350 Ф.2 

(Рядок 1195 активу 

балансу на поч.періода 

+ Рядок 1195 активу 

балансу на кін.періода) 

: 2 

0,1532 0,4873 0,2319 0,1332 0,093 

2 
Рентабельність 

активів (ROA) 

 Рядок 2350 Ф.2  

(Рядок 1300 активу 

балансу на поч.періода 

+ Рядок 1300 активу 

балансу на кін.періода) 

: 2   

0,152 0,4818 0,2294 0,1324 0,0922 

3 

Рентабельність 

власного 

капіталу (ВК) 

Рядок 2350 Ф.2 

(Рядок 1495 пасиву 

балансу на поч.періода 

+ Рядок 1495 пасиву 

балансу на кін.періода) 

: 2 

0,2678 0,7275 0,2896 0,1709 0,1224 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Г.17 

Аналіз оборотності активів та пасивів ТОВ «Клімаенерготрейд»  

за 2015-2019 рр. 

№ Показники Формула 2015 2016 2017 2018 2019 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 
Оборотність 

активів 

Рядок 2000 Ф.2                          

(Рядок 1300 активу 

балансу на поч.періода + 

Рядок 1300 активу 

балансу на кін.періода): 

2 

0,9879 1,576 0,9518 0,6962 0,4121 

2 

Оборотність 

постійних  

активів 

Рядок 2000 Ф.2             

(Рядок 1095 активу 

балансу на поч.періода + 

Рядок 1095 активу 

балансу на кін.періода): 

2 

123,43 140,81 88,22 106,48 48,83 
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Закінчення табл. Г.17 

1 2 3 4 5 6 7 8 

3 

Оборотність 

оборотних  

активів 

Рядок 2000 Ф.2               

(Рядок 1195 активу 

балансу на поч.періода 

+  

Рядок 1195 активу 

балансу на кін.періода): 

2 

0,996 1,594 0,97 0,701 0,416 

4 

Оборотність 

дебіторської 

заборгованост

і (ДЗ) 

Рядок 2000 Ф.2                 

(Рядок 1125 + 1135 + 

1155 активу балансу на 

поч.періода + Рядок 

1125 + 1135 + 1155 

активу балансу на 

кін.періода): 2 

17,377 34,438 30,122 21,579 19,35 

5 

Середній 

період 

погашення 

дебіторської 

заборгованост

і 

365 

Оборотність 

дебіторської 

заборгованості 

21 10,599 12,118 16,915 18,86 

6 

Оборотність 

товарно-

матеріальних 

запасів (по 

собівартості)  

Рядок 2050 Ф.2             

(Рядок 1100 активу 

балансу на поч. періоду 

+ Рядок 1100 активу 

балансу на кін.періоду): 

2 

0,749 1,024 0,639 0,463 0,241 

7 

Оборотність 

кредиторської 

заборгованост

і (КЗ) 

Рядок 2000 Ф.2                  

(Рядок 1610 + 1615 + 

1620 + 1625 + 1630 

пасиву балансу на 

поч.періода + Рядок 

1610 + 1615 + 1620 + 

1625 + 1630 пасиву 

балансу на кін.періоду) 

: 2 

5,929 12,512 11,188 8,071 4,432 

8 

Середній 

період 

погашення 

кредиторської 

заборгованост

і 

365 

Оборотність 

кредиторської 

заборгованості 
61,567 29,171 32,626 45,226 85,35 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Аналітична записка 

Результати аналізу майнового стану ТОВ «Клімаенерготрейд» свідчать, 

що у структурі активів найбільшу частину займають оборотні активи 

Необоротних активів, утриманих для продажу та груп вибуття немає в активах 

взагалі. За досліджений період структура активів майже не змінилася (табл. 

Г.1). 

Проаналізувавши структуру власного капіталу ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (табл. Г.7), можна зробити висновок, що величина 

нерозподіленого прибутку починаючи з 2015 року постійно зростає за рахунок 

отримання щорічно чистого прибутку.  

В порівнянні з 2016 р. власний капітал ТОВ «Клімаенерготрейд» у 2019 

р. збільшився на 74%, а поточні зобов’язання ‒ на 125 % (табл. Г.5). 

Згідно з даними табл. Г.6 найбільшу частку в поточних зобов’язаннях 

ТОВ «Клімаенерготрейд» займають інші поточні зобов’язання, зокрема, 

аванси отримані від покупців за майбутні поставки товарів згідно договорів. 

Результати оцінки фінансової стійкості підприємства приведені в табл. 

Г.8 та табл. Г.9 

На підставі виконаних розрахунків (табл. Г. 8 та табл. Г.9) можна 

зробити таки висновки: 

1. Відповідно до коефіцієнту маневреності власних засобів, 

ТОВ «Клімаенерготрейд» має достатньо власних фінансових ресурсів для 

повного фінансування необоротних активів та більшої частини оборотних 

активів. Адже при нормативному значенні коефіцієнту 0,1 і більше, на 

ТОВ «Клімаенерготрейд» він дорівнює 0,98 протягом досліджуваного періоду. 

2. Коефіцієнт автономії ТОВ «Клімаенерготрейд» тільки в 2015 році мав 

значення нижче норми, в інші роки його значення було 0,74 і більше. Це 

означає, що підприємство не має залежності від зовнішніх джерел 

фінансування і є фінансово стійким. 
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3. Значення коефіцієнту фінансової залежності, який є оберненим до 

коефіцієнту автономії, свідчить про здатність ТОВ «Клімаенерготрейд» 

проводити прогнозовану діяльність в довгостроковій перспективі. 

4. Значення коефіцієнту поточної ліквідності в 2015 році було в межах 

норми. Проте починаючи з 2016 року показник перевищує норму, що свідчить 

про неефективну структуру активів, тобто залучення зайвих оборотних 

активів. 

5. Протягом досліджуваного періоду коефіцієнт швидкої ліквідності був 

завжди значно нижче норми, що обумовлює необхідність підприємству 

збільшувати суму високоліквідних активів. 

6. У ТОВ «Клімаенерготрейд» коефіцієнт абсолютної ліквідності за 

значенням дорівнює коефіцієнту швидкої ліквідності. Це означає, що 

Товариство не може вчасно погасити власні борги у випадку, коли настане 

термін їх сплати. Товариству необхідно залучити додаткові кошти, реалізувати 

зайві активи, щоб збільшити суму найбільш ліквідних активів. 

Наступним етапом фінансового аналізу є оцінка рентабельності 

діяльності ТОВ «Клімаенерготрейд». 

Згідно даних табл. Г. 11 найменші темпи спаду валового прибутку були 

в 2018 році, а найбільший спад характерний для 2017 року.  

Формування операційного прибутку ТОВ «Клімаенерготрейд» та його 

динаміка наведені в табл. Д.12 та Д.13. 

Порядок формування валового прибутку ТОВ «Клімаенерготрейд» та 

його аналіз протягом 2015-2019 рр. представлено в табл. Г.10. 

За результатами аналізу можна зробити наступні висновки : 

1. Оборотність активів постійно зменшується, що свідчить про 

необхідність оптимізації їх величини. 

2. Оборотність постійних активів є високою, отже підприємство активно 

використовує наявні основні засоби. 
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3. Оборотність оборотних активів є низькою та має тенденцію до 

подальшого зменшення, тому підприємству необхідно стимулювати збут 

товарів та знижувати суму запасів. 

4. Оборотність дебіторської заборгованості, при нормативному значенні 

для підприємств оптової торгівлі 12 обертів, має величину вище норми, проте 

з 2016 року є тенденція до зменшення. Це означає, що дебітори вчасно 

закривають свої заборгованості перед підприємством. 

5. Середній період погашення дебіторської заборгованості має 

нормативне значення менше 30 днів для оптових підприємств. У 

ТОВ «Клімаенерготрейд» значення коефіцієнта значно нижче норми. Отже 

підприємство має ефективну стратегію по роботі з клієнтами. 

6. Для підприємств оптової торгівлі коефіцієнт оборотності товарно-

матеріальних запасів (по собівартості) має нормативне значення 8-18 обертів. 

Товариство має значення показника значно нижче норми, запаси роблять 

менше 1-го обороту за рік. На підприємстві неефективна політика управління 

запасами, незабезпечена безперебійність процесу торгівлі. 

7. Оборотність кредиторської заборгованості має нормативне значення 

12 обертів. У ТОВ «Клімаенерготрейд» тільки у 2016 році показник був у 

межах норми, а потім почав зменшуватись і у 2019 році був втричі менше 

нормативного значення (4,4321 оберти). Такий рівень показника має декілька 

пояснень: це є хорошим явищем, адже підприємство може фінансувати свою 

діяльність за рахунок постачальників, проте якщо довго не буде гасити свої 

борги, то постачальники в подальшому включатимуть ризик непогашення в 

ціну товару. 

8. Середній період погашення кредиторської заборгованості як і період 

погашення дебіторської заборгованості нормативним має значення до 30 днів. 

У ТОВ «Клімаенерготрейд» даний показник є вищим за норму та кожен рік 

зростає. Для підприємства це є добрим знаком, адже воно безкоштовно 

використовує гроші постачальників, проте в подальшому це може означати 

нарахування штрафів за несвоєчасне погашення заборгованості.  
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Додаток Д 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. Є.1. Організаційна структура ТОВ «Клімаенерготрейд» 

Джерело: розроблено автором на основі діяльності підприємства. 
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Додаток Е 

ТОВ «Клімаенерготрейд» 

(підприємство, організація) 

Типова форма № М-11 

Затверджена 

наказом Мінстату України 

від 21.06.96 р. № 193 

Ідентифікаційний код 

ЄДРПОУ 
4810136900 

35835801 

  
 

 

НАКЛАДНА-ВИМОГА  

на відпуск /внутрішнє переміщення/ матеріалів 

       

Номер 

документа 

Дата 

складання 

Код 

виду операції відправника одержувача 

101-Л 12.09.2019 2 3 5 

Підстава – відпуск товару 

Кому:  ТОВ "ОНК-ГРУП" 

Через кого: Кобець Н.Я. 

Кореспондуючи

й рахунок 

Матеріальні 

цінності 

Одиниця 

виміру 
Кількість 
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ід
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щ
е
н

о
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

281 01 Ostendorf  321 07 шт 3 3 31,256.00 93,768.00 - - 1546 

             

             

 

Всього відпущено одне найменувань, на суму Дев'яносто три тисячі сімсот шістдесят вісім 

гривень 00 копійок 

 

Відпуск дозволив   Кобець Н.Я.     Головний бухгалтер 

Прийняв (одержав)            Слюсенко О.Г.  
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Додаток Є 

Таблиця Є.1 

Товари продані в 2019 році ТОВ «Клімаенерготрейд» за територією 

контрагента, цінами продажу та за кількістю у базових одиницях 

Територія 

контрагента 
Товары, 

 Сума продажу 

(з ПДВ) в (грн)  

 Кількість (у 

базових од.)  

Європейський союз AlcaPlast 
                  

23,036.95  

                             

46,000  

Україна Apator Pawogaz  
                      

336.30  

                               

1,000  

Україна Atlantic 
                  

12,795.69  

                               

4,000  

Україна Colombo - Будфарфор 
                   

5,309.31  

                               

3,000  

Україна Cантехніка Сersanit 
                  

12,328.43  

                             

18,000  

Україна Danfoss 
                  

12,582.76  

                               

3,000  

Європейський союз DJOUL Шафи  
                   

1,724.02  

                               

2,000  

Китай Drazice (Чехія) 
                  

25,492.30  

                               

1,000  

Україна Energy радіатори сталеві 
                  

32,723.02  

                             

15,000  

Туреччина Giacomini 
                      

156.00  

                               

1,000  

Європейський союз Herz, 
                  

86,930.22  

                         

1,426,000  

Туреччина ICMA запірна арматура 
                      

752.08  

                               

4,000  

Україна IDEA+SAMURAI, 
                  

47,174.00  

                               

4,000  

Україна MARIO рушникосушки 
                   

5,923.06  

                               

2,000  

Європейський союз MIDEA 
                  

18,675.00  

                               

2,000  

Європейський союз Optima насоси 
                   

4,197.78  

                               

8,000  

Україна Ostendorf каналізація 
                  

47,741.85  

                            

369,000  

Російська 

Федерація 
Purmo  

                  

18,554.59  

                               

6,000  



93 

Продовження табл. Є.1 

Україна Rigamonti 
                   

1,112.54  

                               

8,000  

Туреччина Solomon, 
                  

11,042.37  

                            

110,000  

Україна STALAR димаходи 
                  

34,902.72  

                             

32,000  

Україна Tianrun радіатори 
                      

389.38  

                               

4,000  

Китай TUCAI шланги водяні нержавіючі 
                      

530.96  

                               

3,000  

Китай Valtec 
                  

81,597.95  

                         

1,915,000  

Україна Valtec білий 
                  

41,136.71  

                         

1,145,000  

Україна VS трубы и фитинги, 
                  

14,537.37  

                            

892,000  

Україна WAVIN Ekoplastik 
                

126,602.54  

                         

4,017,930  

Китай Zilmet баки 
                   

1,753.56  

                               

1,000  

Україна Альтернативні джерела енергії 
                  

34,727.40  

                               

3,000  

Україна Ани Пласт 
                   

6,575.84  

                             

77,000  

Україна Бойлера 
                  

33,887.74  

                               

2,000  

Україна Запорнорегулююча арматура 
                  

14,135.61  

                            

121,000  

Україна Изоляція, 
                   

4,674.95  

                            

547,500  

Російська 

Федерація 
Инсталпласт-ХВ  ВК 

                   

9,396.60  

                            

399,000  

Україна Каналізаційні системи 
                  

10,495.81  

                             

21,000  

Європейський союз Комплектуючі до водяного ТП 
                      

649.80  

                             

50,000  

Європейський союз Кондиціонери 
                  

57,076.00  

                               

7,000  

Україна котли приналежності 
                   

6,181.58  

                             

33,000  

Україна Крепіж 
                      

555.80  

                            

320,000  
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Закінчення табл. Є.1 

Російська 

Федерація 
Мембрані баки 

                      

142.40  

                               

1,000  

Україна Насоси 
                  

15,629.33  

                               

6,000  

Україна Устаткування для газу 
                      

120.72  

                             

20,000  

Китай 

Повiтроводи кл. Н з тонколист. 

оцинк. з неперерв. ліній товщ. 0,7мм, 

прямок. перер., 300-1000мм, м кв. 

                  

91,892.69  

                            

186,710  

Україна 

Повiтроводи класу Н з тонколист. 

оцинк. з неперерв. лiнiй сталi, 0,6 мм, 

кр. переріз, діам.250-450мм, м кв. 

                   

4,992.98  

                             

10,240  

Європейський союз прилади обліку 
                      

879.38  

                               

3,000  

Україна радіатори 
                  

14,326.49  

                            

105,000  

Україна Витратні матеріали 
                   

5,310.36  

                             

65,000  

Україна Сантехніка (санфаянс), 
                  

84,945.61  

                             

47,000  

Туреччина системи вентиляції 
                  

47,226.23  

                             

79,000  

Україна Смесители+лейки+шланги+картридж, 
                

145,488.94  

                            

117,000  

Туреччина Тепла підлога водяна 
                   

7,632.43  

                         

6,432,000  

Україна Тепла підлога - автонагрів 
                   

1,238.61  

                             

50,000  

Європейський союз Труби для опалення і водопостачання 
                  

45,048.90  

                            

177,000  

Україна Фильти, 
                      

153.68  

                               

1,000  

Україна Фітинги латунні, чавунні, сталеві 
                        

67.74  

                               

2,000  

Україна Хомути 
                  

19,896.50  

                         

2,372,000  

Туреччина Електрообладнання 
                   

2,532.90  

                               

7,010  

Підсумок   
             

1,335,922.48  

                       

21,304,390  

Джерело: розроблено автором на основі діяльності підприємства 
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Додаток Ж 

Таблиця Ж.1 

Оцінка витрат на реалізацію товарів у ТОВ «Клімаенерготрейд» у 2019 

році 

 

Планова інформація 
Конди-

ціонери 

Системи 

опалення та 
комплетація 

Сантехніка  Вентиляція 

Обсяг виробництва, од. 7 000 32 710 289 568 79 000 

Ціна за одиницю, грн 7,00 9,00 2,70 0,5 

Виробничі накладні витрати, грн 255 700,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Ж.2 

Аналіз видів діяльності у ТОВ «Клімаенерготрейд» у 2019 році 

Вид діяльності Фактор витрат Сума виробничих 
накладних витрат, грн 

Організація діяльності 
Час роботи персоналу, пов'язаний з 

організацією діяльності, год 
112 410,00 

Налагодження каналів купівлі Кількість контрагентів закупок 49 960,00 

Налагодження каналів збуту Кількість контрагентів продажів 37 470,00 

Реалізація, пакувальні операції 
Кількість реалізації, доставок та 

пакування 
49 960,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Ж.3 

Розподіл діяльності між товарами у ТОВ «Клімаенерготрейд» у 

2019 році 

 

Фактор витрат 

Споживання діяльності товарами 

Конди-

ціонери 

Комплексні 

системи 
опалення 

Клімат. 

комплекси 

Венти-

ляція 

Разом 

Час роботи персоналу, 

пов'язаний з організацією 

діяльності, години 

600 400 920 300 2220 

Налагодження каналів купівлі 7 9 11 12 39 

Налагодження каналів збуту 5 23 54 24 106 

Реалізація, пакувальні операції 20 30 60 45 155 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Таблиця Ж.4 

Розрахунок бази розподілу АВС-калькулювання у 

ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2019 рік 

Вид діяльності 
Сума виробничих 
накладних витрат, 

грн 

Розподіл 
діяльності 

База розподілу, грн 

(2:3) 

1 2 3 4 

Організація діяльності  112 410,00 2 220 год  50,64  

Налагодження каналів купівлі  49 960,00 39 од.  1 281,03  

Налагодження каналів збуту  37 470,00  106 од.  353,49  

Реалізація, пакувальні операції  49 960,00 155 од.  322,32  

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця Ж.5 

Оцінка розподілу АВС-калькулювання у ТОВ «Клімаенерготрейд» у 

2019 році 

Показник 
Конди-
ціонери 

Системи 

опалення та 

комплектація 

Сантехніка 

та комплек-

тація 

Венти-
ляція 

Разом 

Дохід від реалізації, 
грн 

48 816,00 279 570,00 773 821,00 40 392,00 1 142 600,00 

Собівартість 

реалізованої 
продукції 

27 219,00 155 884,00 431 473,00 22 522,00 637 100,00 

Накладні витрати: 

організація 

діяльності 
 

30 381,00 20 254,00 46 584,00 15 191,00 112 410,00 

налагодження 

каналів купівлі 
8 967,00 11 529,00 14 091,00 15 372,00 49 960,00 

налагодження 
каналів збуту 1 767,00 8 130,00 19 088,00 8 484,00 37 470,00 

реалізація 
6 446,00 9 670,00 19 339,00 14 505,00 49 960,00 

Прибуток (25 965,00) 74 103,00 243 245,00 (35 681,00) 255 700,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Додаток З 

Таблиця З.1 

Бюджет продажу у ТОВ «Клімаенерготрейд» у 2019 році 

Види продукції Запланований 

продаж, одиниці 

Ціна (надбавка)  

*грн. 

Сума продажу, грн. 

Кондиціонери 7 500 7,50 56 250,00 

Системи опалення та 

комплектація 
33 000 9,00 297 000,00 

Сантехніка та 

комплектація 
300 000 2,00 600 000,00 

Вентиляція 80 000 1,50 120 000,00 

Разом 1 073 250,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Таблиця З.2  

Бюджет закупівель у ТОВ «Клімаенерготрейд» у 2019 році 

Види продукції Запланований 

продаж  од. 

Залишок ГП 

на 

початок 

періоду 

Залишок ГП 

на 

кінець періоду 

Плановий 

обсяг 

закупівель 

Кондиціонери 7 500 500 1 500 8 000 

Системи 

опалення та 

комплектація 

33 000 5 000 

 

2 300 

 

 

30 000 

Сантехніка та 

комплектація 
300 000 10 000 100 000 320 000 

Вентиляція 80 000 14 000 2 500 65 000 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 

Оскільки підприємство не є виробничим, то бюджету прямих витрат на 

матеріали та Бюджету виробничих запасів не передбачується. 
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Таблиця З.3 

Бюджет прямих витрат на закупку товарів у ТОВ «Клімаенерготрейд» у 

2019 році 

Види продукції 
Заплановані 

закупівлі  од. 

Ціна (надбавка)  

*грн. 
Сума закупівлі  грн. 

Кондиціонери 8 000 6,00 48 000,00 

Системи опалення та 

комплектація 
30 000 4,50 135 000,00 

Сантехніка та 

комплектація 
320 000 1,50 480 000,00 

Вентиляція 65 000 0,50 32 500,00 

Разом 695 500,00 

Джерело: розроблено автором на основі даних фінансової звітності ТОВ 

«Клімаенерготрейд» (Додаток І) 
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Додаток І 

Фінансова звітність ТОВ «Клімаенерготрейд» за 2015 – 2019 рр. 
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Продовження додатку І 
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Закінчення додатку І 

 


